

La Voz de Asturias

□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□

DIARIO DE INFORMACION

□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□
□□□□□□□□□□□□□□□□

Año XI | Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Miércoles 13 de Septiembre de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.248

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Constituído ayer el nuevo Gobierno, se han posesionado ya de sus cargos el Presidente y la mayoría de los ministros

El Ministerio que preside el señor Lerroux se presentará a las Cortes el martes, día 19.-Los altos cargos.-Hoy habrá Consejo en el Palacio Nacional y será presentada la combinación de gobernadores

El señor Lerroux ultima los detalles para formar la lista definitiva

Madrid.—El domicilio de don Alejandro Lerroux se veía esta mañana, desde primera hora, y al igual que sucedía en los días anteriores, extraordinariamente animado.

Allí estaban la mayor parte de los diputados de la minoría radical, otras muchas personas amigas del jefe radical y numerosos periodistas.

Entre los reunidos se hacían comentarios diversos acerca del desarrollo de la crisis y de las incidencias habidas en la tramitación de ésta, confiándose por todos que esta misma mañana quedaría constituido el nuevo Gobierno presidiendo por Lerroux y con la colaboración de los demás partidos republicanos que formaban parte del Gabinete dimisionario.

Continuamente sonaba el timbre del teléfono de la casa del señor Lerroux pidiendo detalles de la tramitación de la crisis, tanto de los amigos de Madrid como del resto de las provincias españolas.

El señor Lerroux, que se levantó hoy temprano, permaneció la mayor parte de la mañana en su despacho, desde el que celebró diversas conferencias telefónicas.

Poco después de las diez y media llegó a casa del señor Lerroux el ex embajador de España en Portugal don

El Presidente del Consejo da a conocer la lista del Gobierno

A las once de la mañana, poco más o menos, el señor Lerroux salió de su domicilio, dirigiéndose al Palacio Nacional.

El coche que ocupaba el jefe del partido radical era seguido por otros varios en los que iban algunos amigos políticos de aquél y unos cuantos periodistas.

Inmediatamente de llegar el señor Lerroux al Palacio Nacional pasó a las habitaciones del presidente de la República. Eran las once y cinco.

El jefe de Estado ya se hallaba aguardando la llegada del señor Lerroux desde las diez y media de la mañana.

Los periodistas preguntaron a don Alejandro al entrar si traía la lista del nuevo Ministerio, respondiendo éste que sí, pero que no podía facilitarla hasta que la conociera el presidente de la República. Pero si ustedes tienen paciencia—agregó—y esperan unos minutos se la facilitaré a ustedes.

A las once y veinte salió de Palacio el señor Lerroux, rodeándole

Juan José Rocha García, que vestía de chaquet.

Los periodistas le felicitaron por saber que su nombre figuraba entre la lista de componentes del futuro Gobierno, preguntándole al propio tiempo para qué cartera sería designado.

El señor Rocha respondió agradeciendo las enhorabuena pero haciendo la salvedad de que aún no sabía ciertamente si figuraba o no en la combinación ministerial.

Como algún periodista aludiera a vestía chaquet, el señor Rocha trató de justificarlo diciendo que era que pensaba ir al Ministerio de Estado para despedirse de sus antiguos compañeros.

Momentos después de llegar el señor Rocha lo hizo el jefe de la minoría parlamentaria radical señor Guerra del Río, a quien los informadores preguntaron si ya había Gobierno.

—Ya lo hay desde ayer—respondió el señor Guerra del Río.

—Figura usted en él.

—¿Anto como eso, no sé.

—¿No está hecho el acoplamiento de carteas?

—¿Creo que no, pues anoche quedó ese asunto pendiente de varias conferencias telefónicas que el señor Lerroux pensaba celebrar esta mañana.

seguidamente los periodistas, quienes le dirigían diversidad de preguntas al mismo tiempo.

—¡Calma, señores, tengan un poco de calma. Ahora les facilitaré la lista que ustedes con tanto interés esperan.

Y en continuación el señor Lerroux sacó con calma de uno de los bolsillos la anhelada lista, que leyó en voz alta.

Presidencia, Lerroux.

Estado, Sánchez Albornoz.

Gobernación, Martínez Barrios.

Justicia, Botella Asensi.

Instrucción, Barnés (Domingo).

Guerra, Rocha.

Marina, Iranzo.

Hacienda, Lara.

Obras Públicas, Guerra del Río.

Agricultura, Feced.

Industria y Comercio, Gómez Paratcha.

Comunicaciones, Santaló.

Trabajo, Samper.

Entre las personas que se hallaban rodeando al señor Lerroux

EL NUEVO GOBIERNO

Presidencia: Lerroux.

Estado: Sánchez Albornoz.

Gobernación: Martínez Barrios.

Justicia: Botella Asensi.

Instrucción: Barnés (Domingo).

Guerra: Rocha.

Marina: Iranzo.

Hacienda: Lara.

Obras Públicas: Guerra del Río.

Agricultura: Feced.

Industria y Comercio: Gómez Paratcha.

Comunicaciones: Santaló.

Trabajo: Samper.

mientras éste daba lectura a la expresada lista figuraba el señor Pérez Madrigal, a quien el jefe radical dijo humorísticamente:

—Usted no figura en esta lista, pero ya le llegará su hora.

Luego, dirigiéndose a los periodistas, les dijo:

—Como ustedes podrán apreciar, nosotros no somos supersticiosos y no hemos tenido inconveniente alguno en juntarnos trece personas para formar el Gobierno.

Agregó luego, a preguntas de los periodistas, que el acto de presentación de los nuevos ministros a S. E. se celebraría al mediodía, de

conformidad a las indicaciones que a este respecto le hizo el Presidente de la República.

También dijo que la posesión de los nuevos ministros se efectuaría esta misma tarde, a excepción del de Estado, que no puede hacerlo por hallarse en el extranjero. Mientras el señor Sánchez Albornoz regresaba de América se encargará provisionalmente de la aludida cartera el mismo señor Lerroux.

Terminó diciendo el jefe del nuevo Gobierno que mañana celebraría éste su primer Consejo en Palacio Nacional, bajo la presidencia del Presidente de la República.

Los Consejeros son presentados al Presidente de la República

A las doce menos veinte llegaron los nuevos ministros al Palacio Nacional, con objeto de que el señor Lerroux hiciera la presentación oficial de los mismos al jefe del Estado.

Dejaron de asistir a dicha ceremonia los señores Sánchez Albornoz y Lara, que se encuentran ausentes.

Ninguno de los nuevos ministros hizo manifestación alguna a los periodistas al entrar en Palacio.

Poco antes de la una menos cuarto salió de Palacio el nuevo Gobierno, y el señor Lerroux, a quien los periodistas interrogaron, dijo:

—El señor Alcalá Zamora nos ha acogido con la consideración y benevolencia proverbiales en él, ci-

tándonos para mañana, a las once y media, al objeto de celebrar Consejo bajo su presidencia. En dicha reunión, S. E. nos hará una exposición detallada de la política seguida hasta ahora, y como seguramente esta exposición será larga, continuaremos dicho Consejo el jueves, aprovechando la costumbre de celebrar ese día Consejo de ministros en Palacio.

Refiriéndose de nuevo al Consejo de mañana, dijo el señor Lerroux que el jefe del Estado, que lleva la política al día, les pondrá al corriente, al objeto de que haya un nexo en la labor. Hemos convenido—añadió—en que los Consejos en Palacio sigan celebrándose los jueves.

Suponía el señor Lerroux que él tomaría posesión esta tarde o mañana, ya que esperaba que le citase el señor Azafia, para quien quería tener las mayores deferencias, puesto que él llevó la responsabilidad del Gobierno.

Los fotógrafos pidieron al Presidente y sus ministros que se reuniesen para hacer un grupo del Gobierno, y el señor Lerroux comentó:

—Somos mucho Gobierno para caer en una paja.

Después el propio don Alejandro dijo a los que querían impresionar unas escenas para una revista de cine, que no consideraba el momento más oportuno para hacer manifestación alguna.

El general Queipo del Llano se acercó al señor Lerroux para felicitarle, y le dijo que se encontraba disgustado por las manifestaciones que le atribuye un periódico, diciéndole el señor Lerroux:

—No haga usted caso, pues también se ha dicho por ahí que usted y otros generales iban a mi casa a

conspirar para que yo fuese poder.

El señor Lerroux terminó diciendo que mañana facilitaría a los informadores una nota de carácter político y terminó diciendo que iba a conferenciar con el señor Azafia para convenir la hora en que había de verificarse la transmisión de poderes.

DICE EL SEÑOR SAMPER

Al salir el señor Samper le preguntaron los periodistas cuándo pensaba

posesionarse de la cartera de Trabajo y aquél le respondió que cuando apareciesen en la "Gaceta" los Decretos ordenando el cese del señor Largo Caballero y nombrándole a él.

UNA CONFERENCIA

Poco después de la una de la tarde celebraron una detenida conferencia los señores Martínez Barrios y Casares Quiroga en el Ministerio de la Gobernación.

Se posesiona de su cargo el ministro de la Gobernación, Martínez Barrios

El señor Martínez Barrios se posesionó del Ministerio de la Gobernación a la una y media de la tarde de hoy.

Le dió posesión en dicho cargo el ministro saliente, señor Casares Quiroga, asistiendo al acto todo el personal de dicho Departamento.

Casares Quiroga pronunció un breve discurso de elogio del señor Martínez Barrios, republicano de toda la vida y persona de honorabilidad excepcional que siempre se sacrificó por la República, a la que defendió siempre.

Terminó ofreciéndole su colaboración más absoluta como ciudadano particular al nuevo ministro de la Gobernación.

El señor Martínez Barrios pronunció unas palabras de contestación al discurso del ministro saliente, a quien elogió, diciendo que la República le debía mucho antes de implantarse, pero que ahora le debe mucho más por la labor que hizo desde el Ministerio de la Gobernación.

Los ministros entrante y saliente fueron muy aplaudidos.

EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION

Poco después de tomar posesión de su cargo el nuevo ministro de la Gobernación, lo hizo también el nuevo subsecretario, señor Torres Campaña.

El acto de toma de posesión se

celebró con las formalidades de costumbre, haciendo la entrega el subsecretario saliente señor Esplá.

CONFERENCIA CON AZANA

Los ministros saliente y entrante de la Guerra, señores Azafia y Rocha, celebraron una extensa conferencia en el Palacio de Buenavista.

Interrogado el señor Rocha por los periodistas, dijo que la visita había sido de pura cortesía y para agradecerle al señor Azafia las consideraciones que éste le guardó cuando desempeñó la Embajada de España en Portugal.

Terminó diciendo que se posesionaría de su cargo cuando el señor Azafia le señale hora para ello.

EL NUEVO DIRECTOR DE SEGURIDAD

Ha sido nombrado director general de Seguridad, el señor Valdía, capitán de Intendencia Militar.

El señor Valdía se posesionó esta misma tarde de su cargo y conferencia con los señores Azafia y Martínez Barrios.

VISITANDO A AZANA

Acompañado del director general de Seguridad, marchó el señor Rocha al Ministerio de la Guerra, donde se entrevistó con el Sr. Azafia.

A la salida dijo el nuevo ministro que tomaría posesión de su cargo a las seis de la tarde.

Casi todos los ministros se posesionaron ayer mismo de sus respectivas carteras

EN AGRICULTURA

El señor Feced, nuevo ministro de Agricultura, estuvo a las dos de la tarde en el Ministerio para tomar posesión de su cargo.

Le dió posesión el ministro saliente don Marcelino Domingo.

Melquiades CABAL

MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Suspende consulta hasta nuevo aviso

Entre ambos se cruzaron los discursos acostumbrados.

Antes de efectuarse la toma de posesión los señores Feced y Domingo cambiaron impresiones acerca de los asuntos pendientes en el departamento.

EN MARINA

Esta tarde, a las cuatro y media, se posesionó de su cargo el nuevo ministro de Marina señor Iranzo.

Se la dió el ministro saliente. Asistió al acto el alto personal del Ministerio.

Entre los ministros entrante y saliente se cruzaron discursos.

EN OBRAS PUBLICAS

A las cinco de la tarde tomó posesión de su cargo el nuevo ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río.

Debido a algunas ocupaciones urgentes del ministro saliente, estaba ya dispuesto a darle posesión al señor Guerra del Río el subsecretario don Teodomiro Menéndez, pero el nuevo ministro rogó que fuera el señor Prieto quien fuera a hacerle entrega del cargo, a lo cual accedió éste, acudiendo poco después a darle posesión.

Entre los señores Prieto y Guerra del Río se cruzaron las frases de rigor.

Después de efectuada la toma de posesión, salieron juntos los señores Guerra del Río y Prieto.

EN GUERRA

A las seis menos cuarto se efectuó en el Palacio de Buenavista el acto de dar posesión de su cargo al nuevo ministro señor Rocha.

Dió la posesión el ministro saliente señor Azafia.

Asistieron al acto el subsecretario de la Presidencia, señor Ramos, el comandante de Estado Mayor, señor Asensi, y el comandante, señor Riaño, ayudante del saliente ministro de la Guerra.

En el zaguán conferenció el señor Azafia con el diputado señor Jiménez, que iba a despedirse por marchar en breve para Méjico.

El señor Rocha conferenció con



EL SEÑOR

Don Juan Antonio Arnáiz y Sánchez de la Campa

ABOGADO

Falleció en Oviedo el día 12 de Septiembre de 1933

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P

Su hermano don Rafael Arnáiz y Sánchez de la Campa; hermana política doña Mercedes Barón de Arnáiz; su tía doña Petra Sánchez de la Campa; sobrinos don Rafael, don Luis-Fernando, don Leopoldo, doña Mercedes Arnáiz y demás familia,

Suplican encomiendan su alma a Dios y asistan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy miércoles, a las once, en la iglesia parroquial de San Juan de esta ciudad y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Argilleles, 39, al cementerio del Salvador, por lo que recibirán especial favor y consuelo.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis se dignó conceder indulgencias en la forma acostumbrada. Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial de San Juan, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

Agencia URJA -Rosal 41, Teléfonos 16-50 y 36-46

el señor Azafia acerca de los diversos asuntos pendientes.

Después de efectuada la posesión, fueron presentados al nuevo ministro los generales inspectores del Ejército.

Con relación a los altos cargos dijo el señor Rocha que en la Subsecretaría de Guerra continuaría el general señor Castillo, de quien tenía las mejores referencias, honrándose además con su amistad.

Terminado el acto de dar posesión al señor Rocha, el ministro dimisionario, señor Azafia, marchó a su domicilio particular, siendo despedido en el zaguán del Ministerio por el alto personal del mismo, que le tributó una cariñosa despedida.

EN JUSTICIA

El señor Botella Asensi se pose-

El señor Lerroux se hizo ayer cargo de la Presidencia del Consejo

Madrid.—A las cinco y cuarto se verificó en la Presidencia del Consejo la entrega de Poderes al señor Lerroux por parte del jefe del Gobierno dimisionario, señor Azafia.

Antes de efectuarse la toma de posesión, los señores Lerroux y Azafia tuvieron una corta conferencia.

En el antedespacho de la Presidencia se hallaban numerosos diputados radicales y buen número de correligionarios.

Terminado el acto, el señor Lerroux dijo a los periodistas que el señor Azafia le había dado posesión del cargo de presidente del Consejo, después de haberle dado cuenta detallada, cuidadosa y prudente de los diversos asuntos pendientes.

Añadió que el acto le había emo-

Los señores Domingo y Galarza parecen decididos a ingresar en el partido socialista

Un periódico de la noche dice que don Marcelino Domingo, disgustado por la solución dada a la crisis, se propone pedir el ingreso en el partido socialista.

También se dice que el señor Galarza está dispuesto a pedir su ingreso en el mismo partido.

Se rumoreaba asimismo esta tarde que entre los radicales socialistas y federales hay muchos diputados disgustados y que probablemente haya algunos cambios de minoría.

CAMBIAN LOS PUESTOS

A última hora de la tarde el señor Largo Caballero, acompañado de varios diputados socialistas, estuvo en el Congreso con objeto de cambiar las tarjetas de los escaños que ocupaban algunos radicales.

El señor Largo Caballero escogió el que ocupaba hasta ahora el señor Lerroux y el señor Prieto se sentará en el del señor Martínez Barrios.

A la izquierda del ex ministro de Trabajo tendrá su asiento el señor De Francisco y a la izquierda del ex ministro de Obras Públicas se sentará Teodomiro Menéndez.

No es cierto que el señor Casares Quiroga se marche al extranjero

El exministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha desmentido que él piense marcharse al extranjero.

Ha dicho que ahora se quedará en Madrid ocho o diez días y que después irá a Galicia, donde estará una temporada descansando.

LA SUBSECRETARIA DE GUERRA

El señor Rocha ha dicho que la Subsecretaría de Guerra está a cargo de un general de prestigio y que como no haya razones políticas, seguramente no habrá cambio.

Se cita a don Manuel Rico Avello para la Subsecretaría de Marina y al señor Niembro para la de Obras Públicas

VARIOS ALTOS CARGOS

En lo que se refiere a la provisión de altos cargos se dan como seguros los siguientes nombramientos:

Para la Subsecretaría de Obras Públicas, el diputado radical don Manuel Becerra.

Para el gobernador del Banco de España el también diputado radical don Juan Usabiaga.

Para la Subsecretaría de Instrucción Pública, el señor Pareja

Yébenes, rector de la Universidad de Granada.

Para la Subsecretaría de la Presidencia, el señor Amasa.

Se asegura que al frente de la Dirección general de Comercio continuará don Ramón Sánchez Díaz.

Se indica para la Subsecretaría de Justicia al señor Salazar Alonso, pero éste ha negado veracidad a tal rumor.

A última hora de la tarde de hoy se decía que el señor Niembro se-

ría nombrado subsecretario del ministerio de Obras Públicas y que don Sigfrido Blasco iría a la de Trabajo.

Se decía asimismo que el diputado señor Rico Avello será nombrado para la Subsecretaría de Marina.

Para subsecretario de Industria y Comercio se indica al señor Pita Romero, aunque parece que éste se niega a aceptar dicho cargo para no incurrir en las prescripciones de la Ley de Incompatibilidades.

Se asegura también que el señor Alba será nombrado embajador en

París, y que el señor Pérez Ayala será trasladado a la de Lisboa.

El subsecretario del ministerio de Agricultura, señor Marcos, y los directores generales de reforma Agraria y de Agricultura, señores Terrer y Tortuero han presentado al nuevo ministro, señor Feced, la dimisión de sus cargos con carácter irrevocable.

Será nombrado subsecretario de Hacienda don José Lara, actual director de Rentas y pariente del ministro. Para la subsecretaría de Agricultura se habla del diputado radical don José Mendizábal.

El doctor Negrín y otros diputados sostienen un altercado con los informadores

Anteayer se originó un ruidoso incidente en el Congreso entre el diputado socialista doctor Negrín y un redactor de "El Debate".

El citado diputado se hallaba muy molesto, porque el periodista había reproducido parte de la conversación que él celebró con Azafia y otros amigos, respecto a la conveniencia o no de haber indultado a Sanjurjo.

Hoy por la mañana se encontraron el doctor Negrín y el periodista y estuvieron a punto de agredirse, lo que evitaron un grupo de amigos, especialmente el diputado socialista señor Vidar.

El incidente tuvo su segunda parte por la tarde y aun se amplió, pues varios diputados socialistas y

otros de la izquierda tuvieron frases mortificantes para los periodistas.

Esto dio lugar a que el presidente de la Cámara llamara a los informadores, y después de oír sus quejas les dió toda clase de explicaciones, rogándoles que no recobrasen ciertas manifestaciones hechas en momentos de apasionamiento político.

UNA AMENAZA

El señor Prieto se lamentaba ante los periodistas de que se hagan determinadas campañas y manifestó que ahora que tiene las manos libres no está dispuesto a que sigan las injurias, lo que advertía a los periódicos de derechas.

Parece que se hallan agotados todos los créditos del Ministerio de Obras Públicas

ANUNCIO DE UNA NOTA

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, ha anunciado a los periodistas que les dará una extensa nota oficiosa explicando la situación económica en que se ha hecho cargo del ministerio, pues parece que se hallan agotados todos los créditos de este departamento.

HABRÁ DOS CONSEJOS

Habrà Consejo en Palacio mañana miércoles y el jueves, ya que el jefe del Estado quiere servir de enlace entre el último Gobierno y el que preside el señor Lerroux en cuanto se refiere a la situación política.

LA MINORIA SOCIALISTA

La minoría socialista estuvo reunida desde las cuatro de la tarde hasta las seis.

A la salida de dicha reunión el señor Prieto dijo que se había acordado que el señor Largo Caballero volviera a encargarse de la jefatura de la minoría parlamentaria que había dejado anteriormente para encargarse de la cartera de Trabajo.

También dijo que se le había encargado a él para intervenir en nombre de la minoría socialista cuando el señor Lerroux haga su declaración ministerial en la Cámara.

DICE "HERALDO"

En un periódico de la noche se publican unos datos estadísticos facilitados por el oficial mayor del Congreso en relación a las fuerzas parlamentarias que apoyan al Gobierno del señor Azafia.

De dichos datos se deduce que éste contaba con los votos de 249 diputados y que el actual, presidido por el señor Lerroux, solamente tiene 232 votos.

El ministro de la Gobernación dice que el señor Alonso Mallol seguirá al frente del Gobierno civil de Sevilla

Al recibir a los periodistas el ministro de la Gobernación, Sr. Martínez Barrios, les dijo que ha pedido a todos los gobernadores que no resignen el mando en tanto lleguen los sustitutos y todos han accedido a ello, por lo que se muestra agradecido.

Es inexacto que esté ultimada la lista de gobernadores, pues hasta mañana no se terminará la lista para presentarla al Presidente de la República, que puede aprobarla o no, aparte de que también se consultará para algunos nombramientos a los distintos partidos republicanos.

Sin echar las campanas al vuelo—añadió—he de decirles que la primera jornada se ha desarrollado

con entera tranquilidad, pues no se han producido otros sucesos que los ciudadanos y éstos sin relación alguna con la crisis.

Dijo que él no se propone ser un ministro de partido, sino de todos los partidos y que dará igual trato a las extremas izquierdas que a las extremas derechas.

Manifestó finalmente que en el Gobierno civil de Sevilla continuará el señor Alonso Mallol, al que así se lo ha pedido, pues se ha dado el caso de que todas clases sociales de aquella capital se han dirigido al Gobierno solicitando que no cese el gobernador, y éste es naturalmente el mejor elogio de su gestión.

Noticias de los pasillos y otras interesantes notas políticas

DESMENTIENDO UN RUMOR

Hoy se dijo en el Congreso que el señor Azafia tenía el propósito de renunciar al acta de diputado. Enterado el señor Vergara dijo

que eso era un bulo, y que podía desmentirlo terminantemente.

DOMINGO, A BARCELONA

El ex ministro de Agricultura, señor Domingo, marchó esta no-

che a Barcelona, siendo despedido en la estación por el actual ministro Feced y numerosos correligionarios.

LA PRESENTACION DEL GOBIERNO

Hablando hoy el presidente de las Cortes de la fecha en que se presentará a la Cámara el nuevo Gobierno, dijo que había hablado con el señor Lerroux para proceder a hacer las citaciones y que el presidente le dijo que de ello tratarían en el Consejo de mañana en Palacio, pero si le anticipó que lo harán antes del primero de octubre.

La impresión del señor Besteiro es que la presentación tendrá lugar el martes de la próxima semana.

CONFIRMANDO LA NOTICIA

Habló el ministro de Comercio del mismo asunto y confirmó que será en el Consejo de mañana cuando se fije la fecha de presentación del Gobierno a las Cortes.

Hablando el mismo ministro del nombramiento de gobernadores, dijo que eso dependía del señor Martínez Barrios, siendo su criterio que se respetaría en sus puestos a aquellos cuyo desempeño haya sido beneficioso para el régimen.

LAS FAMOSAS BASES

Por noticias autorizadas sabemos

El señor Maura anuncia que se reintegrará al Parlamento para combatir sin descanso al nuevo Gobierno

Comentando la constitución del nuevo Gobierno ha dicho el señor Maura que su partido no le apoyará, pues por el contrario se reintegrará al Parlamento para combatir sin descanso al Gabinete formado por el señor Lerroux.

Dice que el señor Lerroux ha hecho lo contrario de lo que prometió, y que en estos ocho días últimos ha dado unos saltos gigantes.

Se empeñan en no oír los alabanzas de la opinión, y ya veremos las consecuencias. La opinión no quiere más política de izquierdas y es bien triste que de los veintidós señores que han ido a dar su consejo, sólo tres o cuatro hayan dicho la verdad.

Todo es perder el tiempo y agravar las cosas, pues algún día se convencerán de que la gente está cansada de que se siga hablando de continuar la revolución.

Yo lo siento también—terminó—por el regocijo que esto produce en la extrema derecha.

PRIETO, CALLADO

El señor Prieto no ha querido comentar la crisis, diciendo que ahora hay que callar y trabajar.

LA ACTITUD DE LOS CATALANES

El ministro de Comunicaciones, señor Santaló, ha declarado que es posible que la colaboración en el nuevo Gobierno no haya caído del todo bien en la Esquerda de Cataluña, pero que cada momento tiene su tónica, y en el actual a la región catalana le conviene la colaboración.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

El nuevo ministro de Hacienda hace unas interesantes manifestaciones antes de embarcar

Santa Cruz de Tenerife.—La noticia de que había sido designado para desempeñar la cartera de Hacienda en el nuevo Gobierno el señor Lara, fué recibida en esta ciudad con una gran satisfacción, recibiendo con tal motivo el señor Lara numerosas felicitaciones.

Un diario de la tarde de esta capital publica unas declaraciones hechas por el nuevo ministro de Hacienda a uno de sus redactores.

Dijo el señor Lara que estaba muy satisfecho de su designación para una cartera, y más aún por haberle destinado la de Hacienda.

Con referencia a la política económica a desarrollar por la República debe tender en primer término a la reducción del déficit hasta los límites máximos y realizar una labor de gran cohesión a fin de poder establecer la imprescindible relación en la economía nacional mediante la pacificación de los espíritus y el restablecimiento de la confianza pública.

En cuanto al problema hacendístico de Cataluña dijo el señor Lara que estaba dispuesto a resolverlo de una manera justa y sin perjuicio para nadie.

También dijo que atendería con preferencia a resolver la crisis económica que se padece en Canarias, a la cual estaba dispuesto a dedicarle con todo entusiasmo.

Terminó diciendo que por la noche embarcaría en un vapor nocturno el "Banaderos", que le conduciría a Lisboa.

Antes de embarcar el señor Lara fué obsequiado con un vino de honor en el local de las Juventudes radicales.

Los edificios públicos se hallan engalanados.

Se prepara una grandiosa despedida al señor Lara.

LA SITUACION EN CUBA

Se ha dado un plazo de treinta y seis horas a los oficiales que se hallan refugiados en el Hotel Nacional

Habana.—El nuevo presidente de la República ha enviado un ultimatum a los oficiales del Ejército y de la Marina que se hallan refugiados en el Hotel Nacional, dándoles un plazo de treinta y seis horas para que se sometan sin condiciones al Gobierno revolucionario.

En el aludido Hotel se encuentran hospedadas numerosas familias norteamericanas y europeas, además de unos cuatrocientos oficiales.

El lunes por la noche se declararon en huelga los camareros del citado Hotel.

Se teme que el Gobierno disponga se corte el agua al Hotel, por cuyo motivo se han llenado cuantos recipientes existen en aquél.

Se dice que los oficiales refugiados allí disponen de bombas y fusiles.

En un principio se había comenzado a suministrar viveres a dichos oficiales para facilitarles la resistencia, pero más tarde los soldados que ejercen estrecha vigilancia por los alrededores del Hotel impidieron que continuara dicho suministro.

Los oficiales de referencia han enviado un manifiesto al país negando que con su actitud traten de provocar una intervención norteamericana.

CARTELERIA

TEATRO DEL PRINCIPADO HOY a las 7,30 y 10,45

El Caballero de la noche

por José Mójica y Mona Maris. La mejor producción Fox, hablada en ESPAÑOL.

Mañana: «PAPÁ POR AFICION».

TEATRO CAMPOAMOR

A las 7 y 14 - 10 y 112 - Estreno

1. EL DESIERTO DE LA MUERTE (Tom Mix y su Caballo Tony)

2. LA CASA ES SERIA

Imperio Argentina y Carlos Gardel

CINEMA TORENO

A las 7 y 14 - 10 y 112

Warner Bros, presenta a James Cagney en la comedia deportiva: TODO O NADA

con Marian Nixon.

que el presidente del Consejo Nacional del partido radical socialista ha enviado al nuevo jefe del Gobierno las bases de colaboración que fueron aprobadas en el Congreso del partido y a las que como ya sabe dejó sin contestar el Sr. Azafia, a pesar de tantos requerimientos.

PERSONA QUE SE DICE ENTERADA DE LOS PENSAMIENTOS DEL SEÑOR SANCHEZ ROMAN

Persona que se dice enterada de los pensamientos del señor Sánchez Roman ha manifestado que éste se halla disgustadísimo por la solución de la crisis y que ha dicho que él que tanto combatió a Azafia ahora cree que los españoles tendrán que ponerse en la india para pedir que vuelva.

EMBARCA EL SEÑOR LARA

El nuevo ministro de Hacienda, señor Lara, ha embarcado en Tenerife con rumbo a Lisboa y desde allí viajará en automóvil a Madrid.

UN RUMOR

Como casi todos los altos cargos serán desempeñados por diputados y a éstos afecta la ley de Incompatibilidades, se habla de que el Gobierno se propone introducir una modificación en esta ley a fin de no perder votos.

Sin embargo, por otra parte, ha habido un ministro que ha dicho que esos votos no les harán falta.

El señor Maura anuncia que se reintegrará al Parlamento para combatir sin descanso al nuevo Gobierno

Comentando la constitución del nuevo Gobierno ha dicho el señor Maura que su partido no le apoyará, pues por el contrario se reintegrará al Parlamento para combatir sin descanso al Gabinete formado por el señor Lerroux.

Dice que el señor Lerroux ha hecho lo contrario de lo que prometió, y que en estos ocho días últimos ha dado unos saltos gigantes.

Se empeñan en no oír los alabanzas de la opinión, y ya veremos las consecuencias. La opinión no quiere más política de izquierdas y es bien triste que de los veintidós señores que han ido a dar su consejo, sólo tres o cuatro hayan dicho la verdad.

Todo es perder el tiempo y agravar las cosas, pues algún día se convencerán de que la gente está cansada de que se siga hablando de continuar la revolución.

Yo lo siento también—terminó—por el regocijo que esto produce en la extrema derecha.

PRIETO, CALLADO

El señor Prieto no ha querido comentar la crisis, diciendo que ahora hay que callar y trabajar.

LA ACTITUD DE LOS CATALANES

El ministro de Comunicaciones, señor Santaló, ha declarado que es posible que la colaboración en el nuevo Gobierno no haya caído del todo bien en la Esquerda de Cataluña, pero que cada momento tiene su tónica, y en el actual a la región catalana le conviene la colaboración.

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

El nuevo ministro de Hacienda hace unas interesantes manifestaciones antes de embarcar

Santa Cruz de Tenerife.—La noticia de que había sido designado para desempeñar la cartera de Hacienda en el nuevo Gobierno el señor Lara, fué recibida en esta ciudad con una gran satisfacción, recibiendo con tal motivo el señor Lara numerosas felicitaciones.

Un diario de la tarde de esta capital publica unas declaraciones hechas por el nuevo ministro de Hacienda a uno de sus redactores.

Dijo el señor Lara que estaba muy satisfecho de su designación para una cartera, y más aún por haberle destinado la de Hacienda.

Con referencia a la política económica a desarrollar por la República debe tender en primer término a la reducción del déficit hasta los límites máximos y realizar una labor de gran cohesión a fin de poder establecer la imprescindible relación en la economía nacional mediante la pacificación de los espíritus y el restablecimiento de la confianza pública.

En cuanto al problema hacendístico de Cataluña dijo el señor Lara que estaba dispuesto a resolverlo de una manera justa y sin perjuicio para nadie.

También dijo que atendería con preferencia a resolver la crisis económica que se padece en Canarias, a la cual estaba dispuesto a dedicarle con todo entusiasmo.

Terminó diciendo que por la noche embarcaría en un vapor nocturno el "Banaderos", que le conduciría a Lisboa.

Antes de embarcar el señor Lara fué obsequiado con un vino de honor en el local de las Juventudes radicales.

Los edificios públicos se hallan engalanados.

Se prepara una grandiosa despedida al señor Lara.

LA SITUACION EN CUBA

Se ha dado un plazo de treinta y seis horas a los oficiales que se hallan refugiados en el Hotel Nacional

Habana.—El nuevo presidente de la República ha enviado un ultimatum a los oficiales del Ejército y de la Marina que se hallan refugiados en el Hotel Nacional, dándoles un plazo de treinta y seis horas para que se sometan sin condiciones al Gobierno revolucionario.

En el aludido Hotel se encuentran hospedadas numerosas familias norteamericanas y europeas, además de unos cuatrocientos oficiales.

El lunes por la noche se declararon en huelga los camareros del citado Hotel.

Se teme que el Gobierno disponga se corte el agua al Hotel, por cuyo motivo se han llenado cuantos recipientes existen en aquél.

Se dice que los oficiales refugiados allí disponen de bombas y fusiles.

En un principio se había comenzado a suministrar viveres a dichos oficiales para facilitarles la resistencia, pero más tarde los soldados que ejercen estrecha vigilancia por los alrededores del Hotel impidieron que continuara dicho suministro.

Los oficiales de referencia han enviado un manifiesto al país negando que con su actitud traten de provocar una intervención norteamericana.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El expediente relativo a la trinchera del Norte ha pasado a informe del Consejo Superior de Ferrocarriles

LA TRINCHERA DEL NORTE
El alcalde, señor Miaja, nos daba cuenta de haber recibido un telegrama del hasta ahora subsecretario de Obras Públicas, señor Menéndez, dando cuenta de haber sido despachado el expediente de la cubrición de la trinchera del Norte en la avenida de Fuentes Acevedo.
El señor Menéndez anuncia que dicho expediente pasó para el Consejo Superior de Ferrocarriles y que no debe abandonarse el asunto por ser de mucho interés para Oviedo.

DIMITE EL VOCAL DE ASISTENCIA SOCIAL SEÑOR ALVAREZ RUBIO
Como se viene hablando por un periódico local de la dimisión del señor Calzón como vocal del Consejo de Administración de Asistencia social, los periodistas preguntaron al alcalde sobre la certeza de esta noticia, contestando el señor Miaja lo siguiente:
—Ese diario está equivocado. El señor Calzón no ha dimitido; seguramente se trata de una confusión con el señor Alvarez Rubio (don Francisco), que representa en el Consejo a los protectores y el cual me dirige una carta renunciando a su cargo, por lo que dicho diario viene diciendo de su persona al intervenir en la tómbola y organización de unos festejos para San Mateo.

Suponia el alcalde que como cuanto se dice en esos asuntos en nada afecta a la dignidad del señor Alvarez Rubio, sino simplemente que a costa de su persona, por todos respetada y querida, se permite el periodista hacer gala de un juego de palabras, el Consejo, que iba a reunirse, no aceptaría esta dimisión porque las actividades del señor Alvarez Rubio son muy aprovechables y beneficiosas para la obra social que se realiza.

MEJORAS PARA SAN ESTEBAN

Una Comisión de vecinos de San Esteban de las Cruces estuvieron visitando al señor Miaja para pedirle que se les construyese una fuente y un abrevadero, prometiéndoles el alcalde que pasaría la petición a la Comisión de Aguas.

INGRESOS EN EL MATADERO

El alcalde nos facilitó una relación de los ingresos obtenidos en el Matadero durante el pasado mes de agosto. Ingresos por entradas, establos y frigoríficos, 1.263'90 pesetas; por sacrificio de vacas, 6.232'20; por terneras, 59.267'80; por cerdos, 8.187'65, y por lanar y cabrío, 1.287.
Total: 76.238'85 pesetas.

SUBASTA DE MENAJE DE ESCUELAS

Se celebró ayer una subasta para la construcción de 200 mesas bipersonales, seis armarios, seis mesas de escritorio y seis sillones para los maestros. El presupuesto era el de 9.610 pesetas.
No hubo más que un pliego firmado por el taller colectivo, que ofrecía construir estas mesas por el presupuesto, concediéndose a este taller la obra indicada.

SE INSTRUYE EL EXPEDIENTE?

En la sesión pasada el concejal señor Rodríguez Pereira formuló una denuncia grave contra dos empleados de arbitrios que procedieron a la detención de un vecino de Lorian que

en uso de su perfectísimo derecho prohibió que se colocase en terrenos de su propiedad una caseta para el resguardo de arbitrios.
Este vecino, que cuenta setenta y siete años de edad y se llama Manuel González, estuvo una noche y medio día en los calabozos municipales y esta crueldad inaudita en estos tiempos que corremos no puede quedar sin el correspondiente castigo, aunque, según tenemos entendido, la justicia, por su parte, entiende ya en este delito por usurpación de funciones.
Pero el alcalde por su parte también tiene el deber de dar satisfacción a los ciudadanos que así se ven atropellados por hombres que no tienen ninguna autoridad, conforme el señor Rodríguez Pereira, de autoridad en esta materia, demostró en la sesión pasada.

LA OPINION DEL INGENIERO MUNICIPAL SOBRE LAS AGUAS

Hablando con el ingeniero municipal, señor Sánchez del Rio, sobre el caso de la escasez de agua, nos decía:
—No es cierto que hayan fallado los cálculos técnicos obtenidos en la captación de los manantiales. Lo que pasa es que el cuarto depósito de agua abastece la zona central de la población, y ahora se ha extendido el servicio a las zonas de Buenavista y San Lázaro, donde hoy se cuenta con una red de conducción extensa y completa.

Como se viene perdiendo una importante cantidad de agua que va a las alcantarillas de la ciudad como sobrante de los depósitos, tengo un proyecto para aprovechar este caudal, con lo cual quedarán suficientemente cubiertas las necesidades del abastecimiento. Al mismo tiempo se tiene en estudio por la Comisión de Aguas la manera de cerrar en todo tiempo los servicios de lavaderos, abrevaderos y fuentes públicas por las noches, con cuya medida se conseguirá también aprovechar mucho caudal que durante las noches corre libremente sin aplicación para nada.

BARRACAS Y BARRACONES

Nos visitó anteaer en esta Redacción una comisión de industriales de los que aspiraban a colocar sus barracas en el Campo de San Francisco.

Nos mostraron un escrito en que explican las gestiones que habían realizado cerca del Ayuntamiento y de la Diputación para ver de instalar sus industrias en el llamado Paseo de los Curas, en el Campo de San Francisco, y en la Escandaleira o Paseo de los Alamos, hoy Paseo de Pablo Iglesias. Esto en cuanto al Ayuntamiento. Y por lo que se refiere a la Diputación, pedían que se les dejara establecerse en los terrenos sobrantes después de los ocupados por el Circo en el antiguo Campo del Hospicio.

Claro que en estas gestiones fracasaron, porque ya era sobradamente conocida la actitud del Ayuntamiento, y sobre todo pensando en la poca feliz ocurrencia de pretender la ocupación de la Escandaleira o Paseo de Pablo Iglesias. ¡Cosa más disparatada! Y lo es aún en el supuesto de que quisieran dejar un tanto por ciento de los ingresos para los sin trabajo. Pero ya no nos parece mal que aspiren a ocupar los terrenos del Hospicio. Porque si sobran parece lógico que se les conceda, del mismo modo que se concedieron a los del Circo.

LEA USTED
"La Voz de Asturias"

CAJA DE AHORROS
DEL
BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO
Intereses a la vista, TRES Y MEDIO por CIENTO
IMPOSICIONES Y REINTEGROS TODOS LOS DIAS LABORABLES DURANTE LAS HORAS DE CAJA
Sucursal en OVIEDO--Plaza del Ayuntamiento

Desde Turón
Hoy se celebrará un interesante concierto a beneficio del barítono Faustino Granda

Hoy miércoles, a las nueve y media de la noche, se celebrará un gran concierto en el Ateneo Obrero de Turón, a beneficio del notable barítono ovetense don Faustino Granda, que está subvencionado por el Ayuntamiento de Oviedo para cursar estudios de canto y música en Madrid.

Aparte el beneficiado, que cantará unas romanzas de las zarzuelas "Luisa Fernanda" y "Katuska", acompañado al piano por el director del Orfeón Ovetense don Luis Ruiz de la Peña, intervendrán en el concierto, muy escogido y variado, otros aplaudidos elementos, entre ellos el "Quinteto Musical Ovetense", que interpretará trozos de "La Viejecita", "La Bruja" y otras otras populares; los solistas del Orfeón don José Solar y don Bernardo G. Montoto, que interpretarán a dúo canciones mejicanas; el tenor ovetense don Fernando Menéndez, que cantará romanzas de "La Doloresa" y "Las Hilanderas", y la tiple, también ovetense, señorita María Luisa Aguilar, que interpretará romanzas de "El cantar del arriero" y "La Fama del Tartanero", además de intervenir con el señor Menéndez en el dúo "La Flor" de la zarzuela "Luisa Fernanda".
El programa es de lo más sugestivo, por lo que puede augurarse a los organizadores el más franco y rotundo de los éxitos.

Desde Avilés
Un hombre herido de reyerta

(De nuestro corresponsal)
En un establecimiento de los Campos (Villalegre), por asuntos de familia, se suscitó durante la madrugada de ayer, una discusión entre los vecinos de Trasona José Fernández, de 25 años, y Generoso Vega García, de 62, terminando aquél la cuestión agrediendo con una navaja a Generoso, causándole una herida incisa en el arco superciliar.

Colegio de San Pedro de Teverga
Preparatorio - Bachillerato - Comercio
PROFESORADO COMPETENTE
Es e nuevo centro de enseñanza no dispone aún de internado, por lo cual se advierte que hay en la Villa pensiones módicas recomendables, a dónde pueden los alumnos ir acompañados del inspector del Colegio.

VISITAD AL DENTISTA
por lo menos una vez al año.
Eso recomiendan la hiciéron los Maestros españoles a sus discípulos durante la Semana de Higiene bucal. Limpiaos a diario los dientes con un dentífrico como Dens, que cuida el esmalte, desinfecta y perfuma; y aun estando sana la boca, tened la precaución de que el dentista la examine una vez al año.



DENS
PERFUMERÍA GAL
MADRID - BUENOS AIRES

LA SITUACION SOCIAL EN SEVILLA
Detención de tres socialistas por repartir hojas clandestinas

Sevilla.—El gobernador dijo hoy a los periodistas que los conocidos anarquistas Ascaso, Durruti y "el Combina" habían llegado a la cárcel de esta ciudad procedentes del penal del Puerto de Santa María.
Añadió que Ascaso había sido puesto a disposición del Juzgado número x, y los otros dos lo fueron a disposición de la autoridad judicial por su carácter de peligrosidad.
También dijo el señor Alonso Mallol que fueron detenidos tres socialistas por dedicarse a repartir profusamente unas hojas clandestinas, suponiéndose que estas hojas sean unos pasquines en los que se dirigían duros ataques contra el Gobierno Lerroux que se intentaba formar.
En relación con los sucesos ocurridos en Alcalá de Guadaíra dijo el go-

bernador que según los informes que le suministró el jefe de la Brigada social aún no estaba muy claro si se trataba de un crimen de carácter político o social.
Por último dijo que en Arahal fueron detenidos dos individuos acusados de robo de aceitunas y que había dado órdenes al alcalde de dicho pueblo para que fueran detenidos también los contrabanderos del fruto robado, entendiéndose que a éstos cabe mayor responsabilidad que a los autores materiales del robo.

UNA DISPOSICION

En este Audiencia se ha recibido un telegrama de la Fiscalía del Tribunal Supremo disponiendo que todas las causas instruidas por explosión sean vistas ante el Tribunal de Derecho.

LOS TOREROS HERIDOS

"El Niño de la Palma" sufre una cornada grande

Madrid.—"El Niño de la Palma", que resultó cogido ayer en Aranda de Duero, ha sido operado hoy en su domicilio por el doctor Segovia.
El diestro sufre una cornada de veinte centímetros en un muslo, atravesándolo de parte a parte, y con grandes destrozos a causa de que el cuerno estaba escobillado.
La herida es grave, por su exten-

sión más que por el peligro que pueda entrañar, creyéndose que tardará el torero en curar una temporada.
LA HERIDA DE ORTEGA
Domingo Ortega sigue mejorando de la cornada que recibió torando en Calatayud, ignorándose aún si podrá volver a torrear en lo que resta de temporada.

MUY GRAVE SI ES CIERTO

En dos pueblos de la Mancha los vecinos se mueren de hambre

Valdepeñas.—Se reciben noticias alarmantes con respecto al estado de miseria en que se hallan los vecinos de los pueblos de Hinojosa de Calatrava y Cabezarrobilla de Puerto, debido a haberse terminado las faenas de la recolección de cereales, única ocupación y único medio de vida que tienen los jornaleros de los aludidos pueblos.
Esta situación se ha agravado con la paralización de las obras de cons-

trucción de una carretera, en las que tenían ocupación muchos de aquéllos.
Se dice que muchos vecinos de aquellos pueblos se alimentan de hierbas y que han fallecido ya varios de inanición.
Más de tres mil personas se hallan en huelga forzosa del hambre.
La situación se hace insostenible.
Se han dirigido urgentes peticiones de socorro al Gobierno.

El problema hullero
Unas manifestaciones del señor González Peña

Madrid.—Decía esta tarde en el Congreso el diputado asturiano señor González Peña, que el primer asunto con que tendrá que enfrentarse el nuevo ministro señor Gómez Paratcha, será el relacionado con la huelga minera planteada en Asturias y en otras scuencias hulleras de España.
Añadía que la comisión del Sindicato Minero Asturiano continúa en Madrid realizando gestiones para conseguir una rápida solución a dicho conflicto, a fin de evitar mayores consecuencias.

Víctimas del toro
Muerte de un banderillero

Madrid.—El banderillero Paulino Jiménez, que fue cogido en la corrida del domingo en Alcalá de Henares y que en gravísimo estado ingresó en el Sanatorio de Toreros, ha fallecido esta mañana.

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA
En Lugones

LA AGRUPACION R. R. S. DE LUGONES
Se convoca a todos los afiliados para que asistan a la Junta general ordinaria que tendrá lugar hoy, día 13, a las ocho en primera convocatoria y en segunda a las ocho y media de la tarde, en el local social de esta Agrupación con el siguiente orden del día:
Lectura de actas y comunicaciones.
Revisión de cuentas.
Situación de la Agrupación.
Nombramiento de cargos.
Proposiciones generales.

EN SEPTIMA PLANA
Información de "Ultima hora"

Colegio de San Luis de Pravia
Segunda enseñanza.—Internado de alumnos.
Pensión económica. Pedid informes al Director.

No es solamente
el más eficaz purgante, sino que a la vez es un poderoso depurativo para las enfermedades del Hígado, Estreñimiento, Bilis, Escrófulas, Granos, Eczemas y Herpes.
Encontrará inmediata mejoría con el agua de
LOECHES
LA MARGARITA
De venta en Farmacias y Droguerías. Depósito: Jardines, 15, Madrid



EL SEÑOR
Don Carlos Montilla Lavandera
(Del Comercio de Mieres)
Falleció en esta villa a las doce de la mañana de ayer martes, 12 de septiembre de 1933, a las 66 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Marcela Llorente; hijos doña Modesta María, don Juan, doña Anuncia, don Miguel, doña Felicitá, doña Digna y Carlitos; hijos políticos don Patricio Carro y don Emiliano Arnaez; hermano don Francisco Esteban y demás familia,
Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, hoy miércoles, día 13, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Clarín, al cementerio municipal, y a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán el próximo lunes, día 14, en la iglesia parroquial, a las diez y media de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.
Agencia Piñera.—Pompas fúnebres.—Telf. 170, Mieres.

NOTICIAS E INFORMACIONES DE

DESDE MIERES

Hoy sale para Madrid una comisión municipal para realizar importantes gestiones para el concejo

EL ALUMBRADO PUBLICO

Con ocasión de la reciente tormenta que se desencadenó sobre nuestra villa se ha puesto de manifiesto un deficientísimo servicio de alumbrado público, suministrado éste por la Electra del Viesgo y que ha sido causa de las consiguientes protestas del público. Como estos defectos tienen ya bastante repetición, sin que haya tampoco como justificante de fuerza mayor, es por lo que nos creemos en el caso de llamar la atención de la mentada Electra a fin de que se ponga el debido interés en que servicio de la importancia de este en un pueblo como el de Mieres no quede desatendido.

Igualmente queremos referirnos a otro extremo importante, cual es la falta en muchos sitios estratégicos de la villa de alumbrado a consecuencia seguramente de haberse fundido las lámparas y cuya renovación se impone.

LAS FIESTAS DE LA PEÑA

La Comisión de festejos del Cristo de la Misericordia, cuyas fiestas han de tener lugar los días 16, 17 y 18 del actual, trabaja activamente por ultimar el programa, cuya confección va adelantadísima y que, como decimos, se celebrarán en el popular y simpático barrio de La Peña. Figura, entre otros números, un concurso del tiro al plato para el que hay valiosos premios, entre ellos, una magnífica copa donada por S. E. A. M. En su día daremos a conocer en su totalidad el programa a que nos referimos.

DEL HOMENAJE A VITAL AZA

En los escaparates del comercio "El Arco Iris" se expone la lista de los donantes del barrio de Bazuelo y La Villa que han contribuido al costeamiento del magnífico Album que en su día ha sido entregado al doctor Vital Aza.

A LOS LECTORES

Este corresponsal tiene en su domicilio, Pl. Margall, 23, teléfono con el número 150, al que pueden comunicar nuestros lectores en todo momento para cuantos asuntos se relacionen con el periódico. En la remisión de originales de urgencia, esquelas mortuorias, etc., el servicio se realiza hasta las primeras horas de la madrugada.

LA NOTICIA DEL NUEVO GOBIERNO

Para satisfacer la ansiedad del público que esperaba con impaciencia noticias de Madrid respecto a la constitución del nuevo Gobierno, LA VOZ DE ASTURIAS nos transmitió en la noche del lunes, confirmando ayer, la lista de los nuevos ministros, que hemos fijado en los lugares más estratégicos de la villa, siendo muchísimas las personas que acudían a enterarse de las noticias que han tenido los obligados comenentarios.

COMISION DEL AYUNTAMIENTO A MADRID

Presidida por el alcalde Sr. González Peña, sale para Madrid hoy la comisión designada por este Municipio, a fin de realizar en la capital de la República importantes gestiones de varios asuntos trascendentales al mejoramiento de la villa. Entre ellos, llevan en cartera la creación de un Instituto Elemental, creación de algunas escuelas, creación del Registro de Propiedad, susta del último trozo de la carretera que desde Campomanes conduce a San Emiliano (León) y que pasa por los puertos que este Ayuntamiento tiene en términos del referido San Emiliano y construcción

Sidra "EL GAITERO"
— Y —
JUGO DE MANZANA

Desde el día 20 de este mes en adelante, le invitamos a visitar nuestra fábrica todos los días laborables, de 8 a 12 y de 1 a 5.
Los domingos y días festivos no podemos atender visitas por estar cerrada la fábrica.

Infiesto

LETRAS DE LUTO

En su casa de Horrín dejó de existir inesperadamente el laborioso vecino don Antimo Iniguez, habiendo causado su muerte general impresión de sentimiento en esta villa y entre cuantos le conocían.

Tanto por sus cualidades de buen ciudadano, como por su laboriosidad y abnegación a todo lo que significa honradez, trabajo y virtud, el difunto Antimo había merecido el aprecio y la simpatía de todos, así como por sus dotes de esposo y padre cariñoso y ejemplar, deja un vacío en el hogar que tantos sacrificios le había costado.

Era fuerte y sano, joven, aún nadie esperaba su muerte; pero la Parca arrebató su plena vida, sin respeto para tantas lágrimas y tanto dolor que su ausencia de este mundo tenía que producir, y sin considerar que la necesidad del fallecido en su hogar aún es grande.

En la conducción de sus restos al cementerio de esta villa se han puesto bien de manifiesto las innumerables simpatías con que contaba, así como las que pertenecen a su desconsolada esposa, doña Mercedes Riaño, a la que enviamos nuestro más sentido pésame, a la vez que a sus hijos don Manuel, doña Palmira, doña Alfonso, doña Angeles, don Baudilio, don Benemérito, doña Covadonga, doña Gloria y don Fidel.

PETICION DE MANO

Para don José Mollera López, alto empleado de una Compañía de Seguros de Madrid, ha sido pedida la mano de la bella señorita de esta localidad Gloria Rivero Lueje, de muy estimada familia.

La boda se celebrará en breve. Enviamos a los futuros esposos y a sus familias nuestra más cordial enhorabuena.

Lada (Langreo)

LIMPIEZA NECESARIA

Los vecinos de la Avenida de Gabino Alonso y El Pontico se dirigen al Alcalde, por nuestro conducto, con el ruego de que se proceda a la limpieza de la limahoya que avanza paralela a la alcantarilla general. Está completamente obstruida, y basta un poco de agua de lluvia para que se inunde la carretera y cunetas próximas.

El abandono es ya de mucho tiempo, por lo que la petición es más que razonable.

A POSESIONARSE

Ha salido para Moreda, a posesionarse de su cargo, el culto maestro ladense don José Iglesias.

Onís

PETICION DE MANO

Por los señores de Fernández, de Sames, y para su hijo don Antonio Fernández Alonso, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita María Gancedo Alfonso, de muy estimada familia de Onís.

La boda se celebrará en el próximo mes de Diciembre.

Nuestra enhorabuena a los futuros esposos y respectivas familias.

Avilés

DE INTERES PARTICULAR

El cabo licenciado del Regimiento de Zapadores Minadores número 6, de guarnición en Gijón, Francisco Fernández Fernández, puede recoger en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento su cartilla militar.

—El Gobierno civil de la provincia ha remitido al Ayuntamiento licencias de caza para don José Rodríguez Iglesias, vecino de Avilés, y don Ramón Pérez López, de La Carriona, quienes tienen dichos documentos a su disposición en la Conserjería municipal.

BUENA MEDIDA

Los individuos que componen el Cuerpo de la Policía urbana, han sido dotados de toletes de goma, en sustitución de los antiguos de madera, siendo muy acertada esta medida del Ayuntamiento, pues el uso de aquéllos, en los casos que se precise, no será tan peligroso como el que representaba el que hasta ahora venían usando los guardias.

LEED SIEMPRE

La Voz de Asturias

Sama

ESTADISTICA DE CIEGOS DE 3 A 20 AÑOS

Para dar cumplimiento a una Orden de la Dirección General de Primera Enseñanza, transmitida por el Consejo provincial, referente a la formación de una Estadística de ciegos de 3 a 20 años, se pone en conocimiento de las familias interesadas, remitan a la Presidencia del Consejo local de Langreo una nota en la que conste el nombre y apellidos del ciego, domicilio, naturaleza, edad actual, edad en que quedó ciego; si tiene algún hermano ciego y cuántos; si hay algún otro ciego en la familia; si ha ido a la escuela y cuánto tiempo, y dónde; si sabe o no leer en el sistema Braille; si sabe escribir; si sabe música o algún oficio. Indicarán también la causa de la ceguera.—El Presidente del Consejo local de Primera Enseñanza, Celso Fernández.

NUESTRO PESAME

Se lo enviamos a nuestro distinguido amigo don Francisco Cuadri-

PALOMERO

MÉDICO DENTISTA

Consulta, Viernes y Lunes mañana y tarde de diez a una y de dos a siete, casa de Sixto, calle Dorado, Teléfono 5-1 SAMA.

llero y a su señora por la dolorosa pérdida de su hijo Paquito, hermosa criatura de siete meses.

El sábado se verificó el traslado de los restos del malogrado niño al cementerio de esta villa, acudiendo numeroso acompañamiento.

DE SOCIEDAD

Regresó de Gijón, después de pasar allí una temporada, el culto médico de esta villa don José Alonso del Riesgo, acompañado de su distinguida familia.

—También regresó de Gijón, don de pasó una temporada, la bella y elegante señorita Clementina Vega Velasco, a quien damos la más cordial bienvenida.

ACERCA DEL SERVICIO DE AGUAS

Se nos remite la siguiente nota:

Cuando las aguas del Raigoso vienen revueltas por efecto del mal temporal, la gente quiere hacer culpable al actor del proyecto de las obras. Bueno será recordar a la opinión pública que el señor Casariego presentó tres soluciones que recordemos al Ayuntamiento con tres tipos de presupuesto. En virtud de que las aguas del Raigoso, hechos los análisis bacteriológicos e industriales resultaban buenísimos y lo siguen siendo, según los análisis frecuentes que se hacen en el Instituto provincial de Higiene, el Ayuntamiento de aquella fecha eligió el proyecto más económico que era de seis millones de pesetas, incluidas todas las obras que fueran necesarias realizar.

Fijense bien los que nos quieran leer en lo que vamos a decir: La solución definitiva de la traída de aguas la obtuvo el pueblo de Langreo en el período dictatorial de Primo de Rivera, en aquella Corporación de que formaban parte dos concejales obreros en nombre de la organización domiciliada en la Casa del Pueblo. Estos dos concejales han sostenido que había que ir a la contratación de un empréstito de cinco millones de pesetas para construir las obras de la traída de aguas, cantidad que se consideraba indispensable para efectuar las obras en las debidas condiciones. La oposición de los demás concejales era rotunda, alegando que el Ayuntamiento no tenía potencia económica, más que nada por obstaculizar la solución de la traída de aguas.

La lucha estaba colocada en este terreno de intransigencia en la Corporación de aquella fecha, y los concejales obreros han sostenido firmemente su posición, haciéndose muy difícil resolver con su presencia en el Ayuntamiento la contratación del empréstito sino era a base de cinco millones. Entonces los elementos que mandaban, de acuerdo con el Gobernador de aquella época, que era el que hacía los nombramientos de concejales, determinaron eliminar de la Corporación a los concejales obreros para dejar el paso libre para concertar el empréstito, según ellos lo tenían pensado.

El empréstito acordaron emitirlo de DOS MILLONES Y MEDIO DE PESETAS, de una manera condonada, agotándose rápidamente

DESDE LA FELGUERA

Una Comisión municipal visita la zona de ensanche de esta villa, para estudiar la alineación de una nueva calle

Ayer estuvo en esta villa una Comisión de concejales, presidida por el alcalde de Langreo, don Celso Fernández, y compuesta por los concejales don Perfecto González, don Servando Sánchez Cabricano, don Ramón Gutiérrez y don José Antuña Pérez, con el objeto de estudiar sobre el terreno la alineación de una nueva calle que proponen abrir varios propietarios, partiendo de la calle del alférez Argüelles y que vaya a la de la estación del Norte.

Parece ser que esta calle se ha abierto sin la autorización del Ayuntamiento, y que en un extremo, un vecino, que tenía un solar, inició, igualmente sin autorización, la construcción de una casa, para lo cual ya tiene construídos los cimientos, y ahora resulta, o se suspende la calle, o si no, hay que abrirla para terminar en forma de embudo, o bien decidirse el Ayuntamiento a pagar al propietario los gastos de los cimientos construídos, aunque esto no se puede consentir, por cuanto que empezó una obra sin la debida autorización, y esto está terminantemente prohibido en las Ordenanzas municipales y además incurre en responsabilidad.

Particularmente sabemos que hay discrepancia entre los concejales que componen la Comisión, pues unos, razonadamente, se oponen de una manera enérgica y terminante a que la calle se haga, tal como está iniciada, es decir, en forma de embudo, no así otros, que opinan que debe autorizarse su apertura tal como va.

Nosotros, recogiendo el ambiente popular, tenemos que inclinarnos con los que opinan que las calles deben ser rectas y, por tanto, no debe autorizarse la edificación, es decir, la edificación, si; pero nunca dar huecos a la calle que por su cuenta y riesgo inició un propietario, sin fijarse más que en mejorar sus fincas, logrando hacer so-

las acciones de quinientas pesetas, si mal no recordamos que el Banco de Crédito Gijónés puso en circulación, lo que demuestran bien claramente que se hubiera cubierto un empréstito de cinco millones, puesto que muchos que deseaban comprar el papel municipal se han quedado sin él.

De dos millones y medio que ha sido el empréstito, trescientas mil pesetas se han dedicado a la construcción del alcantarillado en La Felguera, del que reconocemos de necesidad, quedando para la construcción de las obras de la traída de aguas dos millones doscientas mil pesetas. El proyecto completo ya hemos dicho que era de cinco millo-

lares de lo que sólo eran huertas, con un perjuicio manifiesto para el Municipio, que en otro caso tendría que pagar el solar al dueño de la edificación iniciada.

Para resolver este asunto, esta Comisión de concejales tiene el propósito de aconsejar a sus compañeros de Corporación pase a estudio de la Comisión de técnicos, que serán los que en definitiva han de decir la última palabra.

COMISION PARA EL ARREGLO DE LA IGLESIA DE BARROS

Con el objeto de recaudar fondos, con destino a restaurar la iglesia parroquial de Barros, que fué objeto de un atentado hace días, se ha iniciado en esta villa una suscripción, ya que en Barros se ha abierto otra, para costear las primeras obras.

Las personas encargadas de esta labor son: señoritas Rosario González, Valentina García Cabricano, Olvido Cabeza, Consuelo Sánchez y Amor Casal, y señora doña Carmen Llanes de Gramda, a las que contribuirla a tan piadosa obra.

VIDA SOCIAL

A pasar una larga temporada ha salido ayer para Luarca la gentil y simpática señorita de esta villa Jessa Carvajal, a quien deseamos la sea muy grata su estancia en dicha villa asturiana.

—En compañía de su hermano, don Alfredo Junquera, han salido para Navia las distinguidas señoritas de esta localidad Honorina y Selma.

—Después de pasar larga temporada en el Balneario de Lada, regresó a la capital, donde tiene su residencia, la muy distinguida señorita Valentina Suárez de León.

—Tuvimos el gusto de saludar en Lada a nuestro distinguido amigo don Inocencio Rubio Moncada, sargento del Ejército y profesor auxiliar de gimnasia en el regimiento de línea número 3.

nes, invirtiendo en el mismo solo la cantidad de dos millones y doscientas mil pesetas. Fácil es comprender que las obras de construcción están incompletas.

Enrique J. Celaya.

P. de los Fierros

NUEVA MAESTRA

Ha sido nombrada maestra nacional para esta localidad la inteligente señorita Leonarda Méndez Suárez, de Sama de Langreo.

El día 11 ha tomado posesión de su nuevo cargo, en el cual la deseamos mucho acierto.

HIPOFOSFITOS SALUD



El enfermo restablecido, recuerda siempre con fe este reconstituyente que, durante medio siglo, ocupa el primer lugar y no ha tenido rival para combalir la

Anemia, Clorosis, Inapetencia, Desarreglos de la sangre, Embarazo penoso, etc.

Pocos días son suficientes para que la persona afectada renazca a la vida, marcando, con visibles manifestaciones, el cambio de un temperamento débil a otro sanguíneo y vigoroso.

El Jarabe Salud está aprobado por la Academia de Medicina, y sólo se vende en frascos de origen. Recházese la venta a granel.

LAXANTE SALUD
EL MAS SUAVE ELIMINADOR DEL ESTREIMIENTO Y LA BILIS.
Orugas en cajas precintadas. Pídale en Farmacia.

LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Doiras

EL TIEMPO

Por fin, ya llegó la tan necesaria lluvia, y con esto los campos nos brindan su agradable paisaje de verdor, y a los campesinos a un tanto tardía, les mejorará los pastos de los ganados, pues con los precios ruinosos, y sin que los compradores concurren los días de mercado, resulta que de no tener pasto se hallan en el trance de ruina, pues los piensos se mantienen a precios elevados. Ya se dió principio a la vendimia, por cierto anticipadamente, por varios motivos y con un gran perjuicio, para la cantidad y calidad, pero resulta que actualmente, no hay gran respeto a la propiedad, y debido a esto los agobiados campesinos se ven obligados a recoger verde el fruto o quedarse sin él, con lo apremiante de no poder siquiera requerir a los intrusos, so pena de fatales consecuencias, para el que lo siembra, y a sí vamos sin rumbo.

DE SOCIEDAD

Grande es la afluencia de turistas que a diario visitan esta parte occidental de Asturias, y especialmente multitud de técnicos que para contemplar este fantástico salto, no hay día que deje de llegar alguno. Día hubo que se han reunido nada menos que diez ingenieros de Caminos, Canales y Puertos y algunos Geólogos, entre éstos el ex profesor de la escuela de Caminos de Madrid señor San Román, actualmente dedicado en gran escala a varias construcciones del Estado, entre ellas en los distintos edificios de la Ciudad Universitaria de Madrid, uno de los importantes pantanos actualmente en construcción del Estado en las provincias del mediodía y en breve de seguro será uno de los que hagan frente a los proyectados enlaces ferroviarios. A este señor le acompañaba desde Grado el señor Cabases, ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas y que fué de esta zona, donde puso los primeros jalones para la continuación de la carretera Navía-Grandas de Salime, y que gracias a este activo ingeniero la comisión pudo encauzar esta obra tan necesaria, y con la cooperación del que le sustituyó en esta zona señor González del Valle, que es a quien actualmente vemos con frecuencia en el recorrido del trazado, para ultimar algunos detalles, sobre los trozos que aún faltan por construir, para unirlos con Grandas de Salime y abrir esta arteria tan importante y necesaria, pues la parte occidental en invierno se halla incomunicada por períodos de 15 y 20 días.

Como de costumbre, visitó estas obras del Sauto el gerente de la Empresa de Viesgo señor Ocharán el 4 del actual al que acompañaba, como siempre, el ingeniero de Caminos don Juan Antonio Aguilar, y el también ingeniero de Caminos don José Luis Ocharán, hermano del gerente, el cual pasa unos días con el director de este Sauto señor Fontana, y con este motivo a diario recorren las distintas instalaciones, pues todos los técnicos que visitan esta obra coinciden en que esto es la última palabra en la perfección, pues igual ocurre con la obra en general, tanto en la construcción como en las demás instalaciones. Ni un insignificante detalle se omite. Así vemos elogiar a los técnicos el portentoso proyecto del señor Fontana y a su activo ayudante señor Ibarra, que pendiente de todo siempre se halla recorriendo e inspeccionando los trabajos. Actualmente se dan los últimos retoques al fantástico túnel de toma, como es la terminación del túnel, a presión. Esto, y la parte de inspecciones, corre a cargo de la casa Radio de Italia especializada en estos trabajos, con resultados satisfactorios.

También visitó estas obras el ingeniero de la Hidráulica señor Luaces.

Celes (Siero)

ESCRITO DEL ALCALDE PEDANEJO
Nos dirige un escrito Eduardo Fonseca, alcalde pedáneo de Celes, en que trata de contestar a lo que contra él se ha dicho en este periódico al calificarse de secretario y perseguidor del clero, lo que queda para agregar que él habló

con el señor cura, en relación con la procesión del "Ramón", para decirle que él no estaba facultado para conceder la autorización, que debía solicitarse del alcalde de Siero o del Gobernador. Por lo demás, él quiere aparecer como lo que siempre ha sido un creyente, más o menos fervoroso, pero un creyente. Haciendo también la aclaración de que el día de la fiesta se encontraba ausente en Teverga y que la comunicación del alcalde se la entregaron al regresar de su viaje.

Piloña

BIEN VENIDAS

Procedente de Bilbao, donde pasaron unos días, regresaron a Antrigo la señora doña Ramona Suarez, viuda de Fernández, acompañada de su hijo don Máximo.

De Villalegre, donde pasaron las vacaciones, regresaron a Villamayor la culta maestra de aquel pueblo señorita Dolores González y su hermana Marina.

CERECEDA

El viernes, 8 del actual, se celebró en aquella parroquia la fiesta Sacramental y la de Nuestra Señora con solemne función religiosa. Por la tarde hubo animada romería.

Esé mismo día se celebró en Villar de Huerpo la fiesta de la Virgen del Coniello con misa cantada y procesión. Por la tarde tuvo lugar la tradicional romería.

OBITO

El citado día 8, y de una manera inesperada, dejó de existir en Miones el joven don Javier González Álvarez, cuya muerte es muy sentida, no solo por lo repentina, sino porque el extinto joven era de carácter afable y muy condescendiente. Hacía dos años que había regresado de la Habana, donde residió varios años dedicado al honorable oficio de carpintero, demostrando excelentes condiciones de capacidad y laboriosidad, por lo que gozaba de general aprecio y consideración. Descanse en paz, y reciban su apenado padre don Ricardo González, hermanos tíos, primos y todos sus deudos nuestro más sentido pésame!

BUEN VIAJE

Después de pasar las vacaciones caniculares en Antrigo, regresaron a Oviedo, acompañados de su abuelita doña Dolores Cardín de García, los hermosos niños Alejandro y Luis Blanco García.

Lín de Pepe.

Vegadeo

NUOVO CAFE

El día 9 de corriente fué inaugurado en su nuevo local de la calle del Palacio, número 3, el Café Nemesio, con el estruendo de grandes bombas y entre los acordes de la banda municipal.

Nuestra enhorabuena.

PESAME

Hemos acompañado en su honda aflicción al señor don Fernando Amor por el triste pesar que penetró en su hogar viendo desaparecer a su pequeño José Balbino, que solo contaba treinta días de edad.

En compañía de toda su buena familia reciba nuestra más sentida condolencia.

Avilés

DE MARINA

Para recoger documentos que les interesan deben presentarse en las oficinas de la Subdelegación marítima de esta villa los individuos siguientes:

Antidío Fernández Rodríguez, José Menéndez Fernández, vecinos de Villalegre; Aquilino López López, de Miranda; Francisco Lledó Alonso, Fermín Llanón García y Amalio García Gutiérrez, de San Cristóbal; Constantino González Fernández de Sensa (Gozón); Carlos Latorre Ovio, Arturo García Menéndez y David Prieto García, de Salinas; Constantino Marión Fernández y José Muñoz García, de Navarro; Pedro Cea Pérez, de Arnao; Julián Suárez Fernández, de Raíces; Dimas Llamas Ovie, de Avilés; Emilio González Álvarez, de San Cristóbal; Luciano Mariño Fernández, de Salinas; José Díaz Sirgo, de San Cristóbal; Benjamín Grandá Baragaña y José García Verdín, de Salinas.

Castropol

TRASLADO DE UN DETENIDO

A la cancel de Oviedo fué conducido por la Guardia civil, el día 6 del corriente, Benigno Rodríguez Quintana, que por el delito de haber producido la muerte a Francisco Legazpi Rodil, en un pueblo de Taramundi, se hallaba detenido en el depósito municipal de esta villa, a disposición del señor Juez de Instrucción.

BODA

Un día de estos se celebrará la boda de la señorita Paquita Penzol con el oficial de Telégrafos, con destino en esta villa, don Adriano Pérez, a los que deseamos una eterna luna de miel.

NUEVA MAESTRA

Para regentar la escuela de niñas de esta villa, ha sido destinada la señora Amadora Villanueva Fernández Arias, natural de Meredo (Vegadeo).

Tenemos de esta señorita las mejores referencias, tanto en sus antecedentes profesionales como en su conducta particular.

DOÑA GENEROSA CANCIO

Esta era la maestra que cesó a voluntad propia, que fué destinada a Piantón (Vegadeo). Durante bastantes años regentó en propiedad la escuela de esta villa, dejando una brillante estela en pos de ella por su labor meritoria en la enseñanza que será difícil de borrar.

Al despedir a tan simpática funcionaria no podemos menos que desearle el mismo éxito en su nuevo destino.

VIAJEROS

Se halla pasando unos días con su familia en esta villa don Pedro Penzol.

Igualmente llegó procedente de Villalba (Lugo) con toda la familia don Antonio Villamil.

Está pasando unos días en compañía de su señora madre don Marcelino Murias.

INCENDIO

En la noche del 2 al 3 del actual una mano criminal pero fuego a una caseta de madera que, como recuerdo, tenía a la orilla de la carretera que va desde la Fuente a la Punta don Ramón Alonso Trelles.

VISITA GRATA

Ha llegado con licencia el Juez de Bande (Orsen), que pasará unos días al lado de sus señores padres.

LA LLUVIA

Se hallan muy contentos los labradores por haber cesado la pertinaz sequía en los campos. Aunque para el maíz vino tarde, los campos han de salir beneficiados con los aguaceros de estos días.

Vitales.

Por los puertos asturianos
Movimiento marítimo

En Gijón

ENTRADAS

Escolano, gral., Coruña.
Llodio, vacío, Bilbao.
Belarminia, chatara, Vigo.
Ranghul, abeno, Londres.
Ajax, gral., Rotterdam.

SALIDAS

Svagen, lastre, Inglaterra.
Anciola 3, gral., Lurca.
Greatend, mineral, Yuminghan.
Escolano, gral., Santander.
M. Seny, vacío, Bilbao.
Llodio, carbón, ídem.
Joao José I, vacío, Lisboa.
Roberto, carbón, Coruña.
M. Sorriego, ídem, Santander.
Ajax, gral., Oporto.

En San Esteban de Pravia

Entradas: No hubo.
Salidas: "Fito", "Mariano Benlliure".
Cargando: "Aurora", "Ana", "Carvante".
Descargando: "El Caudal".
Al turno: "Marqués de Urquijo", "Jaime Girona", "Nervión" y "Luis Vives".
Carbón embarcado, 1.262.800 kilos gramos.

MARCAS

De la mañana, 9 h. 41'. De la tarde, 10 h. 34'.

El Cubano

AUTOS DE ALQUILER
"CHRYSLER" 7 plazas
Avisos: Teléfono 66, Confitería RIGARDIN
SAMA

Sección por palabras

APICULTORES Colmenas, tratados material apícola, cera estampada. Enviamos catálogo ilustrado gratis. Uria, 96, Kintallada, Oviedo.

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo, del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Fídriz.

COCHE gran ocasión Renault Moneix cerrado cuatro-cinco plazas buen estado, toda prueba 2.500 pesetas. Razón: Garag Teuero.

SASTRE A LA MEDIDA.—Avelino Fernández. Buen corte y esmerada confección, más de 20 años de práctica. Mún, 21, segundo. Oviedo.

CUADROS LAVABLES imitación de los más famosos óleos antiguos, vendense baratos. Independencia, 14, principal, derecha. Teléfono 3946. Oviedo.

SE TRASPASA negocio acreditado en calle céntrica. Darán razón en Argüelles, 37, 1.º Oviedo.

VENDO CAFETERA «PAVONI» cuatro tazas, barata. Francisco Fernández. Santullano de Mieres.

CLASES Bachillerato, Magisterio, Comercio, Contabilidad, Idiomas. Informes Casa Tuero, Muebles, Cimadevilla.

EN MIERES, arriándose panadería, hornos de vapor y leña, maquinaria eléctrica. Informes: Celestino Solís, teléfono 83.

POR dedicarme a otro giro traspaso comercio muy acreditado en piensos, paquetería y comestibles, próximo Nuevo Mercado de Ganados, amplias cuerdas con o sin vivienda. Informarán Casa Alfredo Teatinos.

RADIOAFICIONADOS: Reparaciones aparatos Europeos, Americanos; Pritto-Técnico-Constructor. Uria, 68, Oviedo. Se garantizan los trabajos.

POR TENER que ausentarse se traspasa bar en magníficas condiciones, barrio de gran porvenir buen rendimiento. Informes Publicitas.

MUDANZAS, Bautista González, Teléfono 1729. Oviedo.

POR no poder atenderlo, se traspasa establecimiento de comidas y bebidas, sitio céntrico, buena clientela. Informes: Cañóniga, 12.—Oviedo.

SE TRASPASA establecimiento de comidas y bebidas en Teatinos poco dinero. Informan en Publicitas.

SEÑORITA acompañar señora al extranjero. Tiene pasaporte. Razón Magdalena, número 6, Frutería.

SEÑORA ofrece gabinete a matrimonio con o sin pensión. Razón: Arzobispo Guisasa, número 5. Teiada.

TRASPASO negocio céntrico, poco dinero, buen rendimiento, facilidades de pago por enfermedad su dueño. Felipe Gutiérrez. Covadonga, 15, 3.º, derecha, De 1 a 3.

CAZADORES.—Las mejores municiones y efectos de caza a los precios más económicos se venden en «SEMI-LLAS», Rúa, 16. Oviedo.

EN GIJÓN, casa moderna, muy céntrica y en el sitio más higiénico de la población, un sacerdote ofrece para alumnos internos de Bachillerato, las mejores habitaciones exteriores, amplias, soleadas y muy ventiladas. Pension, incluido el repaso de las asignaturas. Pedir detalles a La Nueva, Corrida, 55.

VENDO O ALQUILO en Oviedo chalet soleado 7 habitaciones, comedor, cocina, baño, calefacción, garage, jardín. Informes: Campoamor, 25 3.º, izquierda. De 2 a 4.

VENDO SOLARES baratos en Materra el mejor sitio de Oviedo, Informes calle Ranero, 1.º, tienda Menéndez.

MUDANZAS Y TRANSPORTES lo más económico. Mún, 7, teléfono, 4012.

SE OFRECE ama de cría, leche fresca, para criar en casa de los padres. Informes: Publicitas, Oviedo.

BARBEROS. Traspaso barbería por ausencia, buena clientela. Saturnino García, Ollonuevo.

SE ALQUILA piso primero en Independencia, 57. Informan en el entresuelo.

PERDIDA. Extravióse ayer cartera iniciadas I. G., desde Económicos a Campomanes. Gratificarse entrega en dicha calle, 7, segundo, derecha.

PERDIDA r. loj pulsera de señora, en la romería del Berrón. Se gratificará a quien lo entregue en el estanco de la estación de Noreña.

DESDE el Paseo del Bombé y por el Campo de Liamaquique, se perdieron en oro. Ruego a la persona que los haya encontrado los entregue en la calle del Rosal, número 22-1.º y se le gratificará.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



EL JOVEN

Manuel Rodríguez Merediz

Falleció en Oviedo el día 12 de septiembre de 1933

a los 14 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida madre doña Rogelia Merediz Villanueva; hermana doña Maruja Rodríguez Merediz; abuela materna doña Antonia Herrera; abuelos maternos don Manuel Merediz y doña Rita Villanueva; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy miércoles, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de Santo Domingo, 6, al cementerio municipal, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre

Empresa Funeraria de Gumersindo Gómez. San Antonio, 13. Tlfo. 4006

JUDICIALES

LA CAUSA POR LA MUERTE DEL SEÑOR MARIBONA

El viernes, día 15, es el señalado para la apertura de los Tribunales de Justicia, y el día 16 se celebrará en nuestra Audiencia la causa por Jurasos procedente del Juzgado de Gijón contra don Alfredo de las Clotas por muerte del señor Maribona.

Como recordarán nuestros lectores, esta causa ha sido revisada por nuevo Jurado dos veces.

Como defensor figura el señor Muñoz de Diego y la acusación particular la ejercerá el señor González (don Ramón).

SEÑALAMIENTOS PARA HOY
Por la Sala de vacaciones se han señalado para hoy las vistas siguientes:

Oviedo.—Contra Guillermo García, por lesiones. Abogado, señor Solís; procurador, señor Herrero.

Castropol.—Contra Marcelino Díaz López, por daños. Abogado, señor Pumarino; procurador, señor Cabafias.

Belmonte.—Contra Leopoldo Alvarez García, por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Tapia; procurador, señor Cavanilles.

SALA DE LO CIVIL

Se han señalado por la Sala de lo civil las siguientes vistas:

Belmonte.—Doña Victoria Lerut Díaz con don Sabino Fernández, sobre divorcio. Procuradores, señores Martínez y Bueres.

Oviedo.—Doña Hilario Vargas con don Rafael R. Tomillo, sobre divorcio. Procurador, señor Tamés.

SECCION OFICIAL

Cuerpo de Seguridad de Oviedo

19 COMPANIA DE ASALTO

Habiéndose autorizado concurso para la provisión de prendas de uniforme, incluso calzado y cubrecabeza, para las fuerzas de esta plaza, los interesados que deseen tomar parte en el mismo pueden adquirir los datos que necesitan en el cuartel de Santa Clara, donde estarán expuestas las condiciones del precitado concurso.

El importe de este anuncio será de cuenta del o de los adjudicatarios y en este último caso a prorrato.

Oviedo, 12 de septiembre de 1933.

SECCION RELIGIOSA

Santos del día:
Ss. Felipe, Macrobio y Julián.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares

Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos. Suspende su consulta hasta nuevo aviso. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Julio R. Fontán

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4. Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50. OVIEDO

Médico especialista Leopoldo Escobedo

Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 13, OVIEDO.—Teléfono 2109

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández

VIAS URINARIAS. PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6. Uria, 21 — OVIEDO — Teléfono 13-50

Guillermo López

Médico-Director del Dispensario Antivenéreo Piel - Veneréo - Sífilis. Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-98

Luis F. Vega

Médico Oculista. Marqués de Santa Cruz, 8, 1.º. Teléfono 1900

Doctor Alberto González

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884. OVIEDO

Martínez Guisasaola

Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZON. Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6. Palacio Valdés, 2 - Teléfono 3008

M. RADIO E HIJO

DENTISTAS. Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6. San Francisco, 13, 2.º.—Teléfono 2-0-84

Santiago Romero

Médico Oculista. Plaza Alvarez Acevedo, núm. 8. Teléfono 24-02.—Oviedo. Consulta de 10 a 1.

Luis Alvargonzález

Especialista de huesos, articulaciones, deformidades. Cirujía de la especialidad. Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7. Uria, 60, Chalet.—Teléfono 1257.—GIJÓN. Se construyen aparatos ortopédicos.

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínica del Manicomio provincial. Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º. Teléfono 8816

ANTONIO CARRILLO

del Dispensario Oficial Antivenéreo. Enfermedades de la piel y sexuales. FRUOLA, 12, 2.º

R. LUNA VELA

DEL HOSPITAL PIRUVANO DE BUENOS AIRES. Especialista en Aparato Digestivo, nutrición, metabolismo y sangre. Laboratorio de Anatomía Patológica, Biopsias, tumores, resp. dos, etc. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Posada Herrera, 5, 2.º. Teléfono 2203

Eliás Díaz V. Escalera

MEDICO-OCULISTA. Consulta 10 a 1. CABO NOVAL, 5

Nicolás Pérez

Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso. A. BUILLA. Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X. Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5. Uria; 60, principal. Teléfono 4050. Oviedo

ENORME SURTIDO

en

Trajes hechos para caballero, desde 25 pesetas.
Trajes pura lana, a su medida, garantizada a la hechura, desde 60 pesetas.
Abrigos paño, gran novedad, desde 40 pesetas
Gabardinas estupendas, todo lana, desde 50 pesetas
Abrigos cuero, garantizados, desde 90 pesetas
Abrigos cuero extra, forro raso guateado, 140 pesetas
Pañería y Sastrería

"MI TIENDA" - URIA, 30

DESDE QUIROS

Se reunen las fuerzas vivas de los concejos para tomar acuerdos en relación con importantes intereses

En la tarde del domingo, y previa convocatoria de la Alcaldía, se han reunido en importante asamblea las fuerzas vivas de los concejos de Quirós, Proaza y Santo Adriano, para tomar acuerdos respecto a varios asuntos de suma importancia para los tres concejos, y que por pasividad de anteriores Corporaciones o falta del necesario apoyo en los organismos oficiales, parece haber sufrido un lamentable y perpetuo olvido.

La citada reunión, ha tenido lugar en las Consistoriales de este concejo y a ella han concurrido las siguientes representaciones:

Sindicato de Labradores de Agüeras, Sindicato de Labradores de Toranzo, Sociedad de Ganaderos "Peña Ovina", Sindicato Minero Asturiano, Sindicato Unico de Mineros, Sección de Bárzana, Agrupación Socialista de Quirós, Comité del Partido Republicano Conservador, Comité del Partido Radical Socialista, Comité de Acción Republicana, Magisterio de Quirós, representación del Ayuntamiento de Proaza que la formará el señor alcalde presidente don Aladino Canteli, el secretario don Rogelio López, los señores concejales don Jacinto Fernández y don Emilio García, con la adhesión del Ayuntamiento de Santo Adriano y don José María Comas, en representación de la Sociedad Fábrica de Mieres en Quirós; también asistieron muchos particulares de los concejos citados, así como el comercio en general.

Pasan a ocupar la mesa presidencial los señores alcaldes de Proaza y Quirós, así como los señores secretarios de los Ayuntamientos ya mencionados.

Declarada abierta la asamblea, al alcalde de Quirós don Luis Galguera, en elevados términos, se dirige a la concurrencia, poniendo de manifiesto la importancia del acto que se está celebrando, y haciendo una detallada exposición de los beneficios que reportaría para los tres concejos, la terminación de la carretera de Trubia a la Magdalena-Belmonte, en su último trozo Ricabo-Puerto Ventana; ensanche de la carretera Trubia-Quirós; teléfono público y salto de agua de Caramanga.

Duró la reunión más de dos horas, durante las cuales se pronunciaron fogosos discursos, acordándose por unanimidad, elevar a los Poderes Públicos las siguientes conclusiones:

Primera. Con respecto a la carretera de Ricabo a Puerto de Ventana, la asamblea acuerda ver con disgusto la lentitud observada hasta hoy por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, en la terminación de los estudios y en este

sentido dirigirse al ministro de Obras Públicas, pidiendo la mayor celeridad en los mismos, ya que éstos comenzaron en el año de 1928.

Segundo. Ensanche de la carretera de Trubia a Quirós, se acuerda dirigirse al Ministerio correspondiente, en solicitud de que se lleve a efecto tan importante obra, ya que para la misma, tenemos entendido que existe estudio y presupuesto.

Tercera. También se acuerda solicitar de la Compañía Telefónica Nacional, la instalación del teléfono público, ya que existen abonados en los tres concejos, en número de 45 a 50.

Cuarta. Asimismo, y con referencia al Salto de Agua de Caramanga, por unanimidad se acuerda dirigirse al ministro de Obras Públicas, pidiendo la tramitación del expediente que se halla depositado en la Dirección General de dicho ramo.

Quinta. Solicitar de la Dirección General de Caza y Pesca, para que por el consorcio de Industrias Militares, se instale en Trubia una escala salmonera.

Sexta. Asimismo acuerda el dirigirse a la Excmo. Diputación provincial para que active la construcción del camino vecinal de las Xanas a Pedroveya.

No dudamos, que por las autoridades competentes, se habrá de dar cumplida satisfacción a las anteriores peticiones, que por ser justísimas, merecen especial atención; máxime teniendo en cuenta la agudísima crisis de trabajo que se siente en los tres concejos, donde existen cerca de un millar de obreros parados.

Una salvagedad hemos de hacer respecto a la "pasividad" observada por anteriores Corporaciones en los asuntos citados, cual es la que presidió el difunto don Rogelio Álvarez del Manzano, pues gracias a su actividad se inició el estudio del trozo de la carretera cuya construcción pedimos desde Ricabo a Puerto de Ventana, al unir con la de León.

Jean.

LA COMPAÑIA L'AIGLE (EL AGUILA) DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS TIENE EL HONOR DE PARTICIPAR A SUS ASEGURADOS QUE HA NOMBRADO SUBDIRECTOR PARA ASTURIAS A

D. José Saavedra

**OFICINA: CAMPOMANES, 9, BAJO. TELÉFONO 3699
 DONDE PUEDEN DIRIGIRSE PARA CUALQUIER ASUNTO
 RELACIONADO CON DICHA COMPAÑIA.**

Academia G. M. G. - José Tartiere, 21-2.º

PREPARACION: Ingenieros - Peritos - Aparejadores - Aduanas - Ayudantes de Obras públicas - Delineantes - Matemáticas y Ciencias - Dibujos. HOR S de 3 y media a 7.

La joven Solita Fernández y Fernández Pello

En El Bravo, de Mieres, falleció en la noche del lunes, la joven Solita Fernández y Fernández Pello, de estimada familia de aquel concejo asturiano. Contaba 16 años, que es edad de pureza y de candor. Reunía las más bellas cualidades, con las que había conquistado por entero la voluntad de los suyos, sobre todo de sus padres, en quien cabe suponer con fundamento el más hondo de los dolores al ver desaparecer a su única hija, que estaba educada cristianamente, en el respeto y obediencia a los mayores, a lo que cabe unir sus sentimientos de amor por los progenitores y los hermanos, sus bondades en un corazón sin mácula, su simpatía personal, su dulzura en el carácter, su humildad y los atractivos de su belleza. Así se malogró una vida joven y rodeada de venturas y colmada de carifios.

A las cinco de la tarde de ayer martes se verificó la conducción del cadáver de la malograda joven al cementerio municipal. Constituyó el acto una sentida manifestación de duelo, que hoy miércoles se verá renovada con motivo de los funerales que se celebrarán a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Mieres.

Que Dios acoja el alma de la que rida joven Solita Fernández, y hacemos presente nuestro dolor a sus padres don Martín y doña Soledad; hermanos don Martín y don Manuel; hermana política doña Mercedes García; tíos y demás deudos.

D. Antonio González Díaz

A la avanzada edad de 83 años dejó de existir en Caborana, del concejo de Aller, en la tarde del lunes, y después de recibir los Santos Sacramentos, don Antonio González Díaz. Era más conocido por "Antón de Rosa", nombre familiar, con el que se le refería del modo más cariñoso y al que respondía el anciano con su campechanería y con la cordialidad del hombre bueno, franco y noble, que había deslizado su vida en un ambiente honrado, con el respeto de todos y con las

Jean.

simpatías más generales en premio a quien se había conducido en todos sus actos como el caballero cristiano, que tiene la palabra de afecto para el amigo y la de la compasión y la condolencia para el que por adversidades del destino arrastra la vida miserablemente. Y como había sido desinteresado y de conducta diáfana, sin dobleces, con satisfacciones por el bien de los demás y del mismo modo por la prosperidad del pueblo, en el que se le tenía en la más alta consideración y se le conceptuaba como modelo en la vida pública y privada, como verdadera institución por los años y por la experiencia. Eran muchos sus amigos y admiradores, que lo eran de sus claras virtudes ciudadanas.

El acto de conducir su cadáver al cementerio parroquial de Moreda tuvo lugar en la tarde de ayer martes. La concurrencia fué de las más numerosas en casos tales. La familia del finado se ha visto asistida de la amistad y simpatía de todo un pueblo, el cual renovará sus sentimientos de pesar el lunes próximo en que deberán celebrarse los funerales, a las diez de la mañana, en la parroquial de Moreda.

Nos asociamos al pesar de sus hijos don Manuel, don Angel, don José María y doña María González Rodríguez; hijas políticas doña Luzdivina Sánchez y doña Salomé Díaz Zapico; nietos don Juan, doña Mercedes, doña Celestina, doña Anita, don Lisardo, don Antonio y don Angel; y sobrinos.

Doña Escolástica Zaragoza Alvarez

El mismo día que el anterior, y en la ciudad de Cangas de Onís, falleció cristianamente la bondadosa señora doña Escolástica Zaragoza Alvarez, a la que adornaban las más sobresalientes cualidades que son ejemplo en la mujer y que ella había destacado para hacerse digna del respeto y la consideración de todos en los medios sociales en que desenvolvía su vida y en que había ganado ese premio popular que solo se alcanza con una conducta imponente, inspirada en los más nobles pensamientos, ya que en su corazón solo cabían las buenas acciones, a las que daba impulso con los sentimientos de amor al prójimo y con los estímulos generosos que manifestaba ante las desgracias y necesidades ajenas. Por eso brilló su nombre en el mundo social, pero con modestia, sin ridículas vanidades de exhibicionismo, con las que se desnaturaliza la esencia del vivir austero.

En la mañana de hoy se celebrarán los actos fúnebres dispuestos con el triste motivo de su desaparición. Estamos seguros de que tanto el entierro del cadáver como los funerales han de ser la más elocuente manifestación de una simpatía popular hacia los deudos de la feneci-

INFORMACION DE GIJON

Durante la primera decena del mes de septiembre fueron embarcadas en el puerto Gijón-Musel 42.763 toneladas de carbón

EL CULTIVO DEL TABACO

El día 18 del actual se celebrará en Gijón una conferencia, con proyecciones, de propaganda del cultivo del tabaco, para lo cual se ha solicitado de la Alcaldía, por la Jefatura de la zona Norte del Tabaco, local adecuado. El alcalde ofició a la Asociación de Agricultores para que preste sus locales.

La conferencia estará a cargo de ingenieros agrónomos.

AL "BOLETIN OFICIAL"

Han sido remitidos al "Boletín Oficial" los anuncios para la alineación de la Travesía del Convento y otras de la Campona. El anuncio es a fin de que se presenten las reclamaciones que se crean oportunas.

PARA EL POSITO MARITIMO

Se ha recibido un telegrama de Teodomiro Menéndez, comunicándole al Posito Marítimo haber sido ya firmado el correspondiente decreto aprobando la subasta para la construcción del nuevo edificio para el citado Posito.

ATROPELLADO POR UNA BICI

En la Casa de Socorro fué asistido Secundino Rosal Menéndez, de 10 años, que fué atropellado por una bici y presentaba lesiones menores graves.

QUINIENTAS PESETAS

El vecino del Nathoyo, Dionisio Cuervo, denunció ayer que el domingo le robaron una cartera con 500 pesetas cuando viajaba en un tranvía de la línea del Musel.

HOMENAJE A TRES COMPAÑEROS

Los obreros ferroviarios del Norte, rinden tributo de simpatía a sus compañeros jubilados

Conforme habíamos anunciado, tuvo lugar anteaer en "Casa de Ismael" un homenaje con que los obreros ferroviarios del Norte obsequiaron a tres compañeros que acaban de ser jubilados.

Fuó una prueba más del compañerismo que siempre inspira los actos de esta clase obrera.

Más de ciento cincuenta obreros del carril se encontraban reunidos en torno a tres largas mesas, que ocuparon el amplio comedor de la casa.

En la mesa presidencial tomaban asiento Santiago Fernández, Juan Bautista Ruiz y Emiliano García, los dos primeros maquinistas y el último montador principal. Con ellos estaban los componentes de la Comisión organizadora, Vicente Fernández, Teodoro Donés, José Flórez y Emilio Fombella.

Y como nota simpática, junto a estos obreros, dando una prueba de las buenas relaciones que existen entre altos y bajos funcionarios de la Compañía, hemos visto al jefe del Depósito, don Ataulfo Galán; al subjefe, don Ciriaco González; maestro de taller, don Manuel Moreno, y los subjefes señores N'cieza y Caballero.

Antes de comenzar el acto, en nombre de la Comisión organizadora leyó don Teodoro Donés unas cuartillas muy expresivas explicando lo que significa el acto que se celebra y haciendo elogios de los tres compañeros que acaban de ser jubilados y que cumplieron como excelentes obreros para la Compañía y nobles compañeros entre los ferroviarios.

Después dió cuenta del envío de una da señora, por cuyo reposo eterno pedimos una oración, a la vez que enviamos la expresión de nuestro dolor íntimo a su viudo don Manuel García Liaño: hijos políticos y nietos.

CIEN PESETAS

También se presentó una denuncia contra una camarera, acusándola de haber sustraído cien pesetas a José Elósegui

POR ESTAFA

Roberto Viner Alfonso, denunció a Gonzalo Delgado Palavicino, acusándole de haberle estafado 425 pesetas a nombre de la Sociedad Cooperativa del Fomento de la Riqueza, que ya no existe.

La policía busca al denunciado. **EL EMBARQUE DE CARBÓN**

En la primera decena del presente mes se cargaron las siguientes cantidades de carbón por el puerto de Gijón-Musel:

Musel.—Turno primero. Ferrocarril de Langreo, 2.972,05 toneladas. Idem segundo, 4.630,26. Idem tercero, 3.624,55. Idem cuarto, 863,73. Idem grúas chicas, 367,96.

Gijón.—Turno de la Dársena. Ferrocarril de Langreo, 3.736,41 toneladas.

Total cargado en la decena por el ferrocarril de Langreo, 16.193,97 toneladas.

Gijón.—Depósito, 568 toneladas. Musel.—Ferrocarril del Norte. Cargaderos de la Junta de Obras, 24.625,24 toneladas.

Idem idem grúas chicas, 1.376. Total cargado en la decena por la Junta de Obras, 26.001,24 toneladas.

Haciendo un total en la decena por ambos ferrocarriles, incluido depósito, de 42.763,21 toneladas.

hermosa tarta con alegorías del ferrocarril, que envió el sub-jefe en funciones de noche, don Victoriano La Roza, siendo muy bien acogida esta muestra de cariño. También se leyó una adhesión al don Honorio Muñoz.

Después de la comida hicieron uso de la palabra don Manuel Novat, que estuvo muy elocuente, comparando a estos hombres que se jubilan como artistas que han llegado a la cima de la gloria, y el acto del banquete como el premio a los méritos reconocidos por todos.

Habló luego el secretario de la Sociedad Excursionista "Hasta Luego", José Valdés, que también cantó las virtudes de los compañeros jubilados, diciendo del señor Ruiz que aun encontrándose con energías quiso jubilarse para dejar paso en el ascenso a otros compañeros, por entender que todos tienen derecho a vivir de la mejor manera posible.

Después del café, y mientras se fumaba el sabroso tabaco El Panadero cantó unas hermosas canciones populares, que se aplaudieron.

La fiesta ha resultado brillantísima. Los hermosos ramos de flores que se encontraban en las mesas fueron enviados a las familias de los homenajeados.

CONVOCATORIAS

COLEGIO OFICIAL DE ODONTÓLOGOS DE LA XII REGION
 El jueves, 21 de septiembre de 1933, a las diez de la mañana, en primera convocatoria, y a las diez y media en segunda, se celebrará Junta general extraordinaria en los locales de las escuelas públicas de la calle de la Luna, de esta ciudad, bajo el orden del día que figura en el tablón de anuncios de Secretaría y en las convocatorias que se remiten a domicilio a los señores colegiados.—El presidente.

El crédito de un producto no se improvisa



Hace cerca de medio siglo que el Dr. Saiz de Carlos, médico y farmacéutico, dió a conocer su Elixir Estomacal y desde el primer momento la fama y popularidad de este medicamento creció de tal forma, que hoy se encuentra en cualquier parte del mundo. Después de tantos años cuando millones de enfermos curados proclaman sus bondades, no se puede dudar de su eficacia en el tratamiento de las enfermedades del estómago é intestinos

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

NOTAS DEPORTIVAS

COCK--TAIL

Colas de un partido.
El domingo, la masa de público arremolinada ante la taquilla de Buenavista, en espera de que le llegara el turno para sacar la localidad, se ocasionó serie tal de molestias que pueden y deben evitarse para en lo sucesivo. ¿Cómo?
No dejando todos para última hora el sacar la entrada, y abriendo la Sportiva otra taquilla.
Porque una sola, resulta poco.

Mal hecho.
Unos cuantos inconscientes, recibieron con estentóneos ¡ja, ja, ja, ja!, el que Herrera no acertara a rematar un pase que le cruzaran en la misma línea de gol.
Y, en cambio, cuando dibujó una de sus geniales jugadas, que in crustaba en la red después de girar en el círculo de un cuproniquel, ni una feve palmada...

De ahí que encontraríamos justificado el gesto de Herrera contra los susodichos inconscientes.
Tanto más, cuanto que había sido el gesto de un hombre ofendido que, por toda protesta se dice para sus adentros:
"¡Ta ahí!", pobreza!

Amnistía.
Nos abruman pidiéndonos dirijamos a la directiva del Oviedo el ruego de que abra un plazo de 15 días, para que en él puedan darse de alta, como socios del mismo, los que no han podido hacerlo por estar de veraneo...

No pueden creer eso, de que no queda sitio.
¡Hay o no, amnistía!

¡Jugarán por fin, en Buenavista, los de don Alfonso Doce?
Este don Alfonso, es quien acatilla las huestes del River Plate, el potente cuadro argentino, y quien se entiende por carta con los Clubs que solicitan su "once" para celebrar partidos.

A juzgar por lo que está dando que decir la visita a España de estos formidables intérpretes del Association sudamericano, serán varios los campos nacionales en los cuales actúe dentro de este año el campeón argentino.
Falta saber si jugarán en Buenavista. Y por saberlo se observa no poca impaciencia.

Para los "amateurs".
Y principalmente para el Athletic de Teatinos.

Pese a la lluvia de retos, citaciones, reseñas de partidos y anuncios de otros que diariamente caen sobre esta Redacción, haciendo mil equilibrios, y retirando incluso otras informaciones, procuramos dar salida todos los días del original deportivo recibido.

Lo que ya no nos es tan posible, amigos futbolísticos, es dar para el periódico del día siguiente, aquel original que se nos trae a la Redacción a altas horas de la noche.
Porque, sépanlo de una vez para siempre, en este periódico, las notas deportivas, se confeccionan a primera hora de la noche, por ser la página en la que van las mismas, una de las primeras que se ajustan, y por razón de la cantidad de colaboración que tenemos para sostener la misma.
Deben, pues, madrugar a traer las notas, si quieren verlas publicadas al día siguiente.

Y todos contentos.

Letras de luto.
Tócale hoy registrar a esta sección, una triste nueva: la de haber encontrado la muerte, jugando el domingo en Lueca, y por efecto de un desgraciado encontronazo sufrido con otro jugador, Nilo Cuesta, guardameta suplente que había sido de Oscar, y del cual guardan recuerdo grato todos los ovetenses, por las felices actuaciones tenidas sustituyendo a aquel.
¡Pobre Nilo!
Descansa en paz.
Nuestro sentido pésame a los familiares.

M.

SECCION DE RETOS

El Racing Club de Otero reta a todos los equipos de Oviedo para celebrar partidos en el campo que le designen.
—El Europa F. C. de Teatinos reta al Zarzán de La Lloral para jugar el domingo en el campo del Mirasol.
—El Lugones F. C. hace saber al reserva del Viella que el domingo se trasladará a dicha localidad a jugar el partido que hubo de ser suspendido el domingo a consecuencia de la lluvia.
—El España F. C. de Buenavista reta al Europa de San Claudio para jugar el domingo en el campo del retado, a las cuatro de la tarde.
La contestación por este periódico.

DE BOLOS

FALIN TRIUNFA EN EL CURSO DE FONCALADA

Anteayer se dió por terminado el concurso bolístico celebrado en la bolera cubierta de "La Ideal", el cual se vió concurridísimo y se hicieron jugadas excelentes.
Falín de La Manjaya obtuvo el primer premio, habiéndolo conseguido tras una titánica lucha con el "idealista" Benigno que se lo arrebató en principio, pero que luego el veterano "manjoyino" volvió al Castro para elevar el tanteo de 6r a 63.

También el veterano y entusiasta jugador Benjamín "El Langreano" obtuvo su parte en esta prueba, obteniendo el tercer premio con 57 bolos.
La clasificación general quedó establecida en la forma siguiente:
Primero, Falín, con 63 bolos y la jugada siguiente: 19-10-8-11-11 y 4.
Segundo, Benigno, con 6r y la jugada de 4-13-17-15-7 y 5.
Tercero, Langreano (padre), con 57, establecidos en 13-8-5-8-13-10.
Cuarto, Pili Zapico, con 57 y la jugada de 18-18-8-4-4 y 5.
Falín y Benigno hicieron también 59 y 58, respectivamente, pero

Todo muy barato, solo por dos días.

Garage Blanco

- VINDE:
- 1 caja de c udales marca «Morslarsafe CO.»
- 1 buró nuevo
- 1 tresilo
- 1 Armario
- 1 mostrador
- 1 berlina Citroen 6 cilindros, perfecto estado
- 1 automóvil Chevrolet, bien
- 1 » » regular
- 1 camioneta Citroen 80 ks. nueva
- 1 Om nibus Berliet
- 1 camioneta Hispano

Compañías Francesas
Chargeurs Reunis y Sub-Atlantique
Para BRASIL-PLATA
24 Septiembre. MASSILIA
3.ª clase Ptas. 817,70

Cie. GENERALE TRANSATLANTIQUE
Para NUEVA YORK, directo:
18 Septiembre. DE GRASSE
3.ª clase para emigrantes españoles, Ptas. 552,70 e impuesto americano.
Para los demás pasajeros, Dólares 72 e impuestos.

Para HAITI, SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTO DOMINGO y SANTIAGO DE CUBA, directo.
8 Octubre. DE LA SALLE
Admitiendo carga y pasajeros de clase única e intermedia.
Para más Informes:

ANTONIO CONDE, HIJOS - VIGO

como no habla derecho más que a un solo premio, estas jugadas fueron nulas.
Los premios fueron pagados en el acto de cerrarse el concurso.
Ahora a prepararse para el nuevo gran concurso, en el que hay importantes premios.

EXCURSIONISMO

GRUPO EXCURSIONISTA "EL MEXICO" DE LA CORREDORIA

Este grupo convoca a todos sus componentes y simpatizantes a una reunión para el viernes día 15 del corriente, a las ocho de la noche, para tratar de la excursión que cuenta realizar el año próximo.
Dado el entusiasmo que reina entre esta juventud por el éxito de la última realizada a Francia, es de esperar la asistencia de todos sus componentes.—La directiva.

TIRO DE PICHON

Recibimos la siguiente:
La Sociedad "El Fomento y La Veda", organizadora de las tiradas de pichón, para el campeonato oficial de Asturias, nos ruega la publicación de la siguiente nota oficial, para hacer constar:
Primero. Que a primeros de Agosto y convocadas por la Comisión de festejos del Excmo. Ayuntamiento las entidades deportivas de esta capital, asistió en representación de nuestra Sociedad don Manuel del Valle, para confecio-

LOS CAMPEONES DE LA RADIO

EMERSON :: :: COLONIAL

Superheterodinos miniatura para continua y alterna.
Preselección.
Autocontrol.
Doblador de Voltaje.
CINCO LAMPARAS. 350 pesetas
SEIS LAMPARAS. 475 id.

Exposición y venta J. MONTES (sastrería)
Uría, 40.-OVIEDO

nar el programa de San Mateo, ofreciendo dicho señor organizar las tiradas de pichón para el campeonato oficial de Asturias y comprometiendo a entregar los beneficios íntegros a los pobres de Oviedo, por mediación de "Asistencia Social".
Segundo. Muchos días después, un particular publicó en los periódicos un anuncio de otras tiradas, exhibió en un comercio una copa para el campeonato de Asturias y se permitió dirigir besalamanos solicitando premios a nombre de "La Comisión de Festejos de Oviedo".
Tercero. Que el Excmo. señor Gobernador civil, que al igual que el Ayuntamiento no podía menos que apoyar el benéfico festejo organizado por esta Sociedad, no autorizó las tiradas referidas anteriormente por lo que su organizador decidió celebrarias en Villaviciosa.

Cuarto. Que esta Sociedad, teniendo en cuenta que la Comisión de festejos de Villaviciosa es ajena a esta rivalidad (no provocada por nosotros) no quiso hacer públicas estas notas, a fin de que los festejos de la simpática villa resultasen lo más brillantes posible y en atención a los tiradores, a quienes guardamos la máxima consideración que se merecen.

Oviedo, 13 de Septiembre de 1933.—La directiva.

Una obra de caridad
Suscripción abierta en favor de dos niños enfermos
Ayer se recibieron en esta Administración los siguientes donativos para los niños José Luis y Abelardo Quiñones:
Un donante, 50 pesetas.
Un católico, 4 pesetas.
Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA VOZ DE ASTURIAS.

ACADEMIA ALONSO

Bachillerato
Estudios Universitarios para las Facultades de Ciencias y Letras.
Ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales, - Idiomas
Las preparaciones indicadas están a cargo de profesorado titular y especializado, dividido en secciones independientes.
Quedan abiertas las clases
CERVANTES, 29.-OVIEDO

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo "EL NUEVO DIA"

(Sociedad de obreros panaderos de Oviedo)
Se convoca a Junta general ordinaria para el día 14 del actual, a las cinco y media de la tarde, para tratar el siguiente orden del día:
Lectura de actas y comunicaciones.
Estado de cuentas.
Gestiones de la Directiva.
Reclamaciones de varios compañeros.
Proposiciones generales.
Se ruega a todos los asociados la más puntual asistencia.
Se advierte que se pasará lista y se aplicará el acuerdo tomado por esta Sociedad para los que no acudan a esta reunión.—El Secretario.
U. G. T. SINDICATO METALURGICO

Se convoca a Junta general ordinaria para el día 13 del actual, a las seis de la tarde, para tratar el siguiente orden del día: Lectura de actas. Dictamen de cuentas. Comunicaciones, y estudio del proyecto del contrato de trabajo que habrá de presentarse a la aprobación de nuestro Jurado Mixto. Nombramiento de cargos. Proposiciones generales.—La Directiva.
ASOCIACION PROFESIONAL DE EMPLEADOS DE BANCA DE OVIEDO Y SU PROVINCIA (U. G. T.)
Se convoca a junta general extraordinaria para el día 14 de sep-

te para el Jurado Mixto Nacional de Banca.—El secretario.
SOCIOS DE ALBAÑILES, MOSAIQUISTAS, PEONES Y PINCHES "EL PORVENIR"
Por la presente convocamos a los compañeros que constituyen la revisora de cuentas de este organismo para mañana miércoles, día 13 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestra secretaría, al objeto de verificar la correspondiente al mes de la fecha.
Esperamos la mayor asistencia y puntualidad con el fin de que no sufra trastornos la buena marcha económica de este organismo.—Por la Directiva, el secretario, Jesús Florencio Alvarez.

Apertura de matrícula
Escuela Elemental del Trabajo de Oviedo
Queda abierta la matrícula en la Secretaría de esta Escuela, calle de Martínez Marina, 5, bajo, desde el día 15 al 30 del corriente y horas de seis a ocho.
Oviedo, 13 Septiembre 1933.—El secretario accidental, L. Fandifio.—El director, G. Coll.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA
En Cuba se ha constituido el nuevo Gobierno, pero la situación sigue siendo tan grave como confusa

EL NUEVO MINISTRO DE ESTADO
París.—Comunican de Buenos Aires que el catedrático y Rector de la Universidad de Madrid, señor Sánchez Albornoz, que se encuentra en dicha capital explicando unas conferencias, se enteró por la Prensa de la solución dada a la crisis y de su nombramiento para la cartera de Estado.
Después de confirmada la veracidad de la aludida noticia, el señor Sánchez Albornoz suspendió el viaje que proyectaba a Chile, disponiéndose a regresar a España.
Los periodistas le felicitaron y el señor Sánchez Albornoz pidió detalles de la tramitación de la crisis.
Dijo que aceptaba la cartera para la que ha sido propuesto si su partido así lo acordaba, y en ese sentido envió un cablegrama a Madrid.
El señor Sánchez Albornoz embarcará el día 20 del corriente para España a bordo del vapor "Cap Arcot".
Con referencia a la política que desarrollará en el Gobierno que preside el señor Lleroux, dijo aquél que dedicará sus esfuerzos a conseguir la consolidación del actual régimen.

CONFLICTO OBRERO
Castellón.—En Burriana los obreros campesinos, como protesta por los perjuicios que le ocasiona la baja de jornales, acordaron declarar la huelga revolucionaria.
Con tal motivo se ha concentrado la Guardia civil.
Al mediodía los huelguistas trataron de asaltar el Ayuntamiento, pero impidió tales propósitos la Benemérita.

SE SOLUCIONA EL CONFLICTO
Castellón de la Plana.—Comunican de Burriana que a última hora quedó solucionado el conflicto declarado en aquel pueblo.
LOS ATRACOS EN BARCELONA
Barcelona.—A primera hora de la noche dos desconocidos penetraron en un estanco de la barriada de Sarriá, amenazando al estancero con una pistola y exigiéndole la entrega del dinero que tuviere.
El estancero, a pesar de su avanzada edad, se defendió, consiguiendo hacer huir a los atracadores y pidiendo socorro. Uno de los atracadores fué detenido, resultando ser un individuo llamado Pedro Rosa, torero sevillano.
Los ladrones no se llevaron el dinero.

PROTESTA ESTUDIANTIL
Panamá.—Los estudiantes panameños solicitaron del Presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario de Cuba y que se proteste contra el envío y permanencia de buques de guerra norteamericanos en aguas cubanas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

TINTE RAPIDO DRAGON
Para teñir toda clase de artículos de piel, como zapatos, bolsos, carteras, maletas, abrigos, impermeables, correaes, polainas y otros muchos artículos aunque no sean de cuero, como maderas, celulósidos, etc. Se fabrica en negro, marrón, tabaco y corinto. Aunque V. esté acostumbrado a otras marcas, pruebe con la marca «DRAGON» y encontrará un producto mucho mejor de lo que conoce. Tenga en cuenta que PRODUCTOS DRAGON n.º lanza al mercado más que productos seleccionados y superando a lo que existe. Precio del frasco una peseta. Pídalo en droguerías y zapaterías.

LA SEÑORA
Doña María Alvarez y Alvarez
Falleció en el Natahoyo (Gijón), a las 16 horas del día 12 de Septiembre de 1933 a los 64 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Santos Peláez Fanjál, sus hijos doña Ludivina, doña Amable, doña Angeles, don Guillermo y don Enrique Peláez Alvarez (ausente); hijo político don Javier Fernández Fanjál; hermanos don Joaquín (ausente), doña Joaquina (ausente), doña Esperanza y doña Rosalía Alvarez y Alvarez; hermanos políticos don Enrique Rodríguez (ausente), don Ciferino Cahal y doña Sabina Peláez; nietos doña Erminda, don Fernando, doña Inés, don Jos., don Javier y doña Luz Fernández Peláez, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver de dicha señora, acto que se verificará hoy miércoles, día 13, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria en el Natahoyo, calle de Mariano, Pola, número 13, hasta el cementerio municipal de Ceaes, donde recibirá cristiana sepultura, por cuyo favor quedarán agradecidos.
El duelo se despide en el sitio de costumbre.
Pompas Fúnebres: José Palacio Natahoyo, núm. 132

El anciano estanquero presenta varias lesiones que le ocasionaron los ladrones al defenderse.
NORTEAMERICA Y CUBA
Washington.—El Gobierno yanqui no está dispuesto a retirar los buques de guerra enviados a Cuba mientras dure la gravedad de la situación. Por el contrario han llegado a la bahía de la Habana otros cinco destroyers más.
EN EL HOTEL NACIONAL
Habana.—En el Hotel Nacional continúan refugiados los oficiales del Ejército.
Grupos de soldados vigilan dicho Hotel.
Los soldados y los estudiantes son los dos únicos núcleos en que se apoya el nuevo Gobierno.
EL GOBIERNO CUBANO
Habana.—El Presidente de la República, doctor Grau San Martín, anunció oficialmente la constitución de su Gobierno, el cual queda integrado así:
Hacienda, coronel Despagne.
Justicia, Ríos Beldarede.
Gobernación, Antonio Guiteras.
Sanidad, Carlos Finkai.
Ejército y Marina, coronel Julio Augusto.
Subsecretario de Estado, Luis Barnés.
Faltan por nombrar los de Trabajo, Economía y Agricultura.

GRAVE SITUACION
Habana.—Las relaciones entre los oficiales y soldados son cada vez más tirantes. Existe el temor de que se llegue a una lucha entre ambos.
Los soldados pusieron cerco al Hotel en que los oficiales se hallan refugiados, impidiendo el abastecimiento de éstos.
Parece que la Marina está a favor de los oficiales y que el Gobierno no podrá contar con aquélla.
Los aviones existentes en los aerodromos han sido desprovistos de las magnetos y de las hélices para evitar que se empleen en el bombardeo del Hotel.

PROTESTA ESTUDIANTIL
Panamá.—Los estudiantes panameños solicitaron del Presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario de Cuba y que se proteste contra el envío y permanencia de buques de guerra norteamericanos en aguas cubanas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

TINTE RAPIDO DRAGON
Para teñir toda clase de artículos de piel, como zapatos, bolsos, carteras, maletas, abrigos, impermeables, correaes, polainas y otros muchos artículos aunque no sean de cuero, como maderas, celulósidos, etc. Se fabrica en negro, marrón, tabaco y corinto. Aunque V. esté acostumbrado a otras marcas, pruebe con la marca «DRAGON» y encontrará un producto mucho mejor de lo que conoce. Tenga en cuenta que PRODUCTOS DRAGON n.º lanza al mercado más que productos seleccionados y superando a lo que existe. Precio del frasco una peseta. Pídalo en droguerías y zapaterías.

PROTESTA ESTUDIANTIL
Panamá.—Los estudiantes panameños solicitaron del Presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario de Cuba y que se proteste contra el envío y permanencia de buques de guerra norteamericanos en aguas cubanas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

TINTE RAPIDO DRAGON
Para teñir toda clase de artículos de piel, como zapatos, bolsos, carteras, maletas, abrigos, impermeables, correaes, polainas y otros muchos artículos aunque no sean de cuero, como maderas, celulósidos, etc. Se fabrica en negro, marrón, tabaco y corinto. Aunque V. esté acostumbrado a otras marcas, pruebe con la marca «DRAGON» y encontrará un producto mucho mejor de lo que conoce. Tenga en cuenta que PRODUCTOS DRAGON n.º lanza al mercado más que productos seleccionados y superando a lo que existe. Precio del frasco una peseta. Pídalo en droguerías y zapaterías.

PROTESTA ESTUDIANTIL
Panamá.—Los estudiantes panameños solicitaron del Presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario de Cuba y que se proteste contra el envío y permanencia de buques de guerra norteamericanos en aguas cubanas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

TINTE RAPIDO DRAGON
Para teñir toda clase de artículos de piel, como zapatos, bolsos, carteras, maletas, abrigos, impermeables, correaes, polainas y otros muchos artículos aunque no sean de cuero, como maderas, celulósidos, etc. Se fabrica en negro, marrón, tabaco y corinto. Aunque V. esté acostumbrado a otras marcas, pruebe con la marca «DRAGON» y encontrará un producto mucho mejor de lo que conoce. Tenga en cuenta que PRODUCTOS DRAGON n.º lanza al mercado más que productos seleccionados y superando a lo que existe. Precio del frasco una peseta. Pídalo en droguerías y zapaterías.

PROTESTA ESTUDIANTIL
Panamá.—Los estudiantes panameños solicitaron del Presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario de Cuba y que se proteste contra el envío y permanencia de buques de guerra norteamericanos en aguas cubanas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

TINTE RAPIDO DRAGON
Para teñir toda clase de artículos de piel, como zapatos, bolsos, carteras, maletas, abrigos, impermeables, correaes, polainas y otros muchos artículos aunque no sean de cuero, como maderas, celulósidos, etc. Se fabrica en negro, marrón, tabaco y corinto. Aunque V. esté acostumbrado a otras marcas, pruebe con la marca «DRAGON» y encontrará un producto mucho mejor de lo que conoce. Tenga en cuenta que PRODUCTOS DRAGON n.º lanza al mercado más que productos seleccionados y superando a lo que existe. Precio del frasco una peseta. Pídalo en droguerías y zapaterías.

PROTESTA ESTUDIANTIL
Panamá.—Los estudiantes panameños solicitaron del Presidente de la República el reconocimiento inmediato del Gobierno revolucionario de Cuba y que se proteste contra el envío y permanencia de buques de guerra norteamericanos en aguas cubanas.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

NOTAS DEL DIA

El deber primordial del momento

"Post nubila, phœbus". Después de la tempestad viene la calma. A la inquietud de todos estos días, acrecida con tantas idas y venidas de los grupos republicanos, ha sucedido la tranquilidad pública por el advenimiento de este Gobierno que, hoy por hoy, es el mejor de los posibles.

Admirable! Está donde en espíritu estaba desde hacía muchos años, y lo único que hay que reprocharle es que el salto no lo hubiese dado antes. Nosotros lo preveíamos y hasta, en nuestra modestia provincial, le aconsejamos que lo hiciera.

Galarza sigue la misma ruta. A Galarza le han salido mal las cosas. Le han salido siempre. El constituyó la FIRPE, a la cual le cantamos el responso el mismo día de su nacimiento.

Posteriormente fué indicado como ministro de Justicia. Todos los Consejos debieron ser para él de mortal angustia, porque cada vez que le preguntaban los periodistas:

Y sin saber nada ha seguido hasta el fallecimiento del Gabinete Azaña.

Entre los socialistas, el resultado de la crisis ha sido acogido con suficiente filosofía para que no se produjera ninguna nota discordante. Esta actitud es lógica. Todo jugador sabe que tarde o temprano le viene la contraria.

Esto no es depresivo para nadie, porque es la historia política corriente en todas las latitudes. Tomar las cosas de las sustituciones por pariente mayor es no vivir en la realidad.

Todo eso de "echar millones de hombres a la calle", o lo otro de "no iré a darle posesión de la cartera", etc., es cosa que parece de niños. La política hay que verla desde suficiente altura para apreciarla en su justo valor.

Que los socialistas hubieran apelado a durezas de lenguaje ante el temor de que las derechas monárquicas trataran de adueñarse del Poder, es cosa que sería explicable; pero nunca tendrían justificación por el hecho de que Lerroux se hiciera cargo de aquél, ya que sobre las ideas está la persona republicana para quien sus propios adversarios de la extrema derecha han tenido los debidos elogios.

¿Cuál será la trayectoria del actual Gobierno? No puede ser unilateral, ya que el conglomerado que lo constituye se inspira en programas diversos. Esto demuestra que sólo se puede apelar a labor coincidente, como es la de los presupuestos y la escasísima tarea legislativa que quedó sobre la mesa de las Cortes.

A nuestro juicio, el Gobierno no debe durar más; entre otras razones porque tampoco responde a los justos anhelos del país. Este lo acepta como solución momentánea, para salvar el grave riesgo de la crisis. Pero hay que hacer cuanto antes el llamamiento a la voluntad del cuerpo electoral.



Los ferroviarios del Norte reunidos en fraternal banquete en homenaje a tres compañeros jubilados.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

El señor Echeverría declara que él está a disposición de todos los Gobiernos de la República

El Gobernador civil señor Echeverría se encontraba ayer más comunicativo que en días anteriores.

Los periodistas nos hemos precipitado a manifestarle nuestro creencia de que figurando en el nuevo Gabinete un representante de su fracción política continuaría en el puesto de Gobernador de Asturias.

El señor Echeverría nos contestó: —Yo estoy siempre a la disposición de todos los Gobiernos de la República. Yo, identificado con el buen carácter de los asturianos y con sus problemas, no he de ocultarles que tendría satisfacción en seguir al lado de ustedes.

Seguidamente entramos en la parte informativa y preguntamos: —¿Cómo sigue la huelga hullera?

—En la parte del orden público no puede ser más satisfactoria. La tranquilidad es absoluta en todas las zonas hulleras.

En cuanto a la parte que se refiere a la gestión de la huelga habrá que aguardar a que el Gobierno comience a actuar para ver cual es su opinión en este asunto.

A continuación nos dió cuenta de la visita que le hizo don Manuel Cañero, de Pola de Allande, que estuvo a consultarle sobre un acuerdo de aquel Ayuntamiento, dándole su opinión acerca de este asunto.

Y terminó hablándonos de la

obra benéfica que persigue Asistencia Social y que a ella van los ingresos que se obtengan de la tómbola.

Se pretende crear un Asilo nocturno donde albergar a los mendigos transeúntes, ya que el Asilo de Mata Vigil tiene limitadas sus camas.

POR LOS NEGOCIADOS Se remite al Alcalde de Peñamellera Baja un informe acerca de la queja formulada por don Julio Ruiz Robín contra el Alcalde y Secretario del Ayuntamiento con motivo de una denuncia sobre aprovechamiento de pastos en el monte Uzvallos.

—Se remite al ministro de Agricultura la instancia que eleva el Ayuntamiento de Llanes, pidiendo una subvención con destino a los servicios agronómicos que se proyectan en la finca incautada a los PP. de la Compañía de Jesús en Celorio.

—Se remite al Alcalde de Grado un escrito de don Benigno Brañas y don Ramón Alvarez justificando la renuncia de sus cargos de vocales de la Junta administrativa del Coto de Buena Madre.

—Se envía al Alcalde de Gijón un oficio de don Jenaro Soler Cuervo renunciando a la presidencia de la Junta vecinal de Poago.

LOS CENTROS POLITICOS

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL (Comité provincial)

Se convoca a junta extraordinaria al Comité provincial para el próximo sábado, día 16, a las 18 y 19 horas de dicho día, en primera y segunda convocatoria, con el siguiente orden del día:

Actuación del partido en las pasadas elecciones al Tribunal de Garantías.

Momento político actual. Preguntas y proposiciones.—El presidente.

Accidente automovilista Dos heridos leves, salvo complicación

Ayer por la tarde, ocurrió en la llamada Cuesta de Manzaneda, un accidente de automóvil, a consecuencia del cual resultaron lesionadas dos personas, vecinas de Avilés, de cuya localidad procedía el coche en que viajaban.

Trasladadas a la Casa de Socorro, se les apreció heridas que los médicos calificaron de leves, salvo complicaciones.

Los heridos son Vicente González Arias, de 26 años y vecino de Avilés.

Las heridas de que fué curado, las tenía: una en el hombro y otra en la oreja, ambas del lado izquierdo y en la región occipital, con ligera conmoción cerebral.

Doña Francisca Arias, madre del anterior, de 70 años fué asistida de heridas en ambas piernas y contusiones en distintas partes del cuerpo.

Después de curados fueron trasladados a sus domicilios.

Muchos de los accidentes se evitan usando frenos HAVIRIT

Sigue en el mismo estado La huelga general de mineros

En los Centros oficiales, como Gobierno civil y Sindicato Minero Asturiano, las noticias que allí se tenían con respecto a la huelga hullera, eran de que todo seguía con la misma normalidad de estos días.

Pero nos enteramos al mismo tiempo de que la Federación de vigilantes y empleados de minas había enviado al presidente a Madrid para presentar al ministro una reclamación para que a ellos se les tenga en cuenta en caso de conceder los sesenta céntimos en tonelada para la Caja de subsidios y jubilaciones.

En último caso piden que se les conceda setenta céntimos en vez de los sesenta que solicitan los obreros manuales, para destinar los diez céntimos a su Caja de subsidios y jubilaciones que tienen acordado.

Consideran los vigilantes, capataces y empleados, que tienen igual derecho al disfrute de esos beneficios, ya que forman parte de un sector de la producción minera tan necesario como el que forman los obreros manuales.

Tienen confianza estos reclamantes en que de atenderse por el nuevo Gobierno las reclamaciones de los obreros, se harán extensivos los beneficios a la clase que representan.

Desde Pola de Siero Se agreden mutuamente, resultando heridos

(De nuestro corresponsal)

En la tarde de ayer martes, cuando se dirigían a sus domicilios los vecinos de Cabañal, en la parroquia de Vega de Poja, Manuel Riestra y Solís García, empezaron a discutir por cuestión de falda. La disputa se agrió para Solís, que tomó en serio lo que decía el Manuel, contra éste se dirigió navaja en mano, produciéndole una herida en una mano. Entonces el Manuel, viéndose en apurada situación, entró en una taberna que encontró al paso, y de la que salió provisto de una botella, que estrelló contra la cabeza de su agresor.

Los dos jóvenes fueron conducidos a la Casa de Socorro de la villa de Pola, y allí el médico don Faustino Martínez, auxiliado por el practicante, les prestó asistencia facultativa a Manuel y Solís. El primero resultó, como decimos, con una herida en una mano, y el Solís con heridas de pronóstico reservado en la cabeza.

Después de curados, y era la hora de las ocho de la noche, pasaron a los domicilios respectivos en Vega de Poja.

LAS ULTIMAS ELECCIONES

Constitución y República

Por MIGUEL DE UNAMUNO

El próximo pasado domingo, día 3 de Septiembre, se celebró aquí, en Salamanca, como en el resto de España, la elección del vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales. Tomé parte, como concejal de hecho que soy del concejo de la ciudad en la elección y voté la candidatura llamada de los agrarios.

¿Qué por qué? Pues bien sencillo. Eran tres las candidaturas, una de ellas la ministerial y me decidí por aquella de las otras dos que creí derrotaría más fácilmente al Gobierno. O mejor, a la de la FIRPE, o aún mejor a la de la conjunción republicano-socialista. Sabía lo que significaba el voto y que no se trataba de republicanismos ni antirrepublicanismos. La candidatura llamada agraria no tenía carácter antirrepublicano o monarquizante, como han dado en decir los mentecatos.

No se trataba, en efecto, de pronunciarse ni en favor ni en contra del régimen republicano, aunque sí en favor o en contra de lo que se da en llamar la revolución. Por lo que a mí hace trataba de pronunciarlo con mi voto no contra la República—claro está que no!—pero sí es que no contra la Constitución actualmente yacente—que no vigente—en favor de su revisión. Por que creo que si el Tribunal de Garantías Constitucionales cumple con su deber de justicia preparará la inevitable revisión de una Constitución y unas leyes adyacentes en que vulneran los preceptos mismos que ella establece. Y no solo creo que puede y debe haber República con otra Constitución—o con ésta más bien que reformada refundida—si no que se persiste en mantener la Constitución tal y cómo salió de las Cortes la República corre peligro.

¿Que el Tribunal de Garantías no habrá de tener carácter político? ¿Que no, eh? Así tiene que ser. Para nadie es un secreto que el Gobierno sedicente revolucionario ha venido a esio del Tribunal de Garantías a regañadientes y tratando de escamotearle atribuciones. Le tenía y le tiene miedo. Sabe que ante un Tribunal así, si tiene un sentido de justicia, no puede prevalecer no ya solo acuerdos ministeriales evidentemente anticonstitucionales, y lo que es peor arbitrarios, despoticos y conscientemente injustos, sino acuerdos parlamentarios, leves votadas en Cortes también arbitrarias, despoticas y conscientemente injustas. ¿O es que hay argucia de despotismo, que cuando la Constitución veda las confiscaciones pueda cohonestar las de los bienes de la Compañía de Jesús o de las fincas de la llamada Grandeza? "Es la revolución", se me ha dicho cuando he arguido esto. Muy bien es la revolución, pero no es la justicia ni es siquiera la legalidad constitucional.

El error está—y esto aunque se ha dicho y repetido conviene volver a decirlo y repetirlo una y otra vez más—en haber querido hacer a un tiempo una revolución y una Constitución que la encauce y la enfrene; el error ha estado en haber querido hacer una revolución constitucional o una Constitución revolucionaria como si revolver sea construir. Y otro error aún mayor el de figurarse que el pueblo de las elecciones del 12 de abril y el que nos votó a los actuales diputados constituyentes nos pedía y esperaba de nosotros semejante revolución. No, no, no y no. Y bien claro se está viendo.

No, el pueblo español que votó la República—o mejor que votó contra la Monarquía y la Dictadura—no pedía semejante revolución aunque la pidiese una parte de él. Y la menor, según se está viendo y se verá aún mejor en adelante. Y hay que dejarse de oquedades como esas de derechismo e izquierdismo, comodines para uso de molleras sosas. El pueblo ni quería esas confiscaciones ni pedía persecuciones ignominiosas y vengativas. Y aunque las hubiese pedido, que no las pidió. Es algo que abruma a la conciencia de un miembro de Asamblea legislativa el oír cómo se habla de la soberanía de las Cortes y como si un soberano tradicional o colectivo estuviese por encima no ya de la ley sino de la justicia. Nada me ha agobiado el ánimo y me lo ha entristecido tanto como el haber oído una vez a un diputado constituyente decir, para justifi-

car un voto que tenía conciencia de haber sido injusto, que lo dió porque le dió la gana. "He votado esta ley porque me ha dado la gana". Entrevi la sima revolucionaria. La gana, la santísima gana, la terrible y castiza gana española. La republicana gana, que es exactamente lo mismo que la real gana. En el fondo la Dictadura.

Y no sólo una Asamblea por delegación soberana sino el pueblo mismo que la elige y nombra no debe sentir la gana por encima de la justicia. Podrá haber y sin duda ha habido revoluciones justicieras pero por lo común cuando para tratar de cohonestar algo se dice: "¡es la revolución!" puede asegurarse que quien lo dice tiene conciencia de que aquello que busca cohonestar es algo injusto.

No quiero distraerme en el examen de casos particulares—y aun singulares—pero hemos estado viendo atropellos—algunos que repugnan a toda conciencia honrada—para cohonestar los cuales se ha acudido a la necesidad de una defensa revolucionaria. Era el miedo a la verdad y el miedo a la verdadera justicia.

El Tribunal de Garantías, no muy bien nacido, si ha de cumplir su cometido, que es el de preparar la revisión de la Constitución revolucionaria—en lo que tenga de tal—tiene que borrar todo lo que ha hecho la gana republicana. Que al pueblo le ha ganado ya la desgana. Y no es ya cosa de conjunciones sino de sentido de defensa nacional de la justicia para todos. Para todos.

Y que no se venga con mandangas de fascismo, de dictadura, o de lo que sea. España está entregada a la más lamentable anarquía, a luchas de supuestas clases, a luchas de comarcas, a luchas de confesiones. Y si ha de constituirse algo ha de ser sobre el sentimiento de justicia, que no es venganza ni represalia, y si ha de garantizarse lo constituido ha de ser sin hurtar nada al examen de la constitucionalidad.

He aquí por qué voté contra la candidatura ministerial, por entender que el Gobierno actual de la República trata de poner a salvo el necesario recurso de revisión de una Constitución que acaba con ella la República o ella acaba con la República.

¡Prohibida la reproducción.!

Se reunió el pleno Del Jurado Mixto del Trabajo Minero de Asturias

(SECCION DE VIGILANTES)

Ayer, a las once de la mañana, se reunió el Pleno de la Sección de los Vigilantes, comenzando la sesión con la adhesión de la representación de los vigilantes a la propuesta de creación de una Sección que comprenda exclusivamente a los contratistas de arrastres. La representación patronal reiteró su criterio opuesto al sustentado por los vocales vigilantes.

Se dió cuenta de la decisión presidencial sobre una reclamación de diferencias de sueldo a la Sociedad Industrial Asturiana.

Se trató el caso del obrero Aquilino Zapico, perteneciente a la Sociedad Carbones de La Nueva, que fué suspendido indefinidamente de empleo y sueldo a consecuencia de una falta. Después de amplio debate se aceptó una propuesta transaccional consistente en suspender de empleo y sueldo durante un mes al referido vigilante.

A las cuatro de la tarde se reunió el Pleno de Capataces y consultada la representación de este grupo profesional sobre la pertinencia de ampliar las Secciones ante la petición de los contratistas de arrastres, se desechó dicha propuesta.

Se dió a conocer la resolución presidencial sobre el pago de primas a los Ayudantes facultativos de Minas de la Sociedad Fábrica de Mieres, favorable a los peticionarios.

Y después de tratarse otros asuntos de menos importancia, se levantó la sesión.

LA VOZ DE ASTURIAS ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.